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Közelebb Európához  

Tíz nagyvárosba, nyolc országba 
lehet Marosvásárhelyről repülni 

Mózes Edith 

Sorin Grindeanu, a Szociáldemokrata Párt (PSD) elnöke szombaton ki-
jelentette: önkritikát kell gyakorolnia, amiért nem látta előre, hogy Ilie Bo-
lojan nem ért a gazdasághoz. A politikus hangsúlyozta: Bolojan 
intézkedéseinek a gazdaság fellendítése helyett inkább visszahúzó hatásuk 
van, ezt a következő hónapok makrogazdasági mutatói is igazolni fogják. 
A PSD elnöke „az empátia hiányát” is felrótta Bolojannak. „Kormányozni 
az emberekért kell, nem az Excel-táblázatokért” – fogalmazott. Beszélt 
arról is, hogy a koalícióban nem figyelnek oda pártja javaslataira. Példa-
ként a PSD gazdaságélénkítő csomagját említette, amelyet már tavaly szep-
temberben ismertettek, de csak hat hónappal később, „fenyegetésekkel” 
sikerült elfogadtatniuk. 

Rámutatott, az április 20-ra meghirdetett belső konzultáción a pártnak 
három lehetőség közül kell választania: vagy kormányon marad, és a koa-
líció a jelenlegi felállásban folytatja, vagy ellenzékbe vonul, vagy megpró-
bál változtatni a koalíció struktúráján. „Csak akkor van értelme, hogy a 
PSD a koalíció tagja maradjon, ha az az emberek jólétét szolgálja. Más-
képp nincs” – jelentette ki. A találkozó végén kijelentette: a kollégák „egy-
behangzó” véleménye szerint a kormányzás jelenlegi formájában nem 
folytatható tovább. „Nem maradhatunk a végtelenségig egy olyan látszó-
lagos stabilitás kedvéért, amely nem hoz jólétet.” 

Sajtóértesülések szerint visszafordíthatatlan szakaszba lépett a koalíciós 
válság. Bár a költségvetésről szóló kiegyezés egyfajta elmozdulást jelzett  

Fotó: Nagy Tibor

Megvannak a próba-
képességvizsga 
eredményei 
A Maros Megyei Tanfelügyelőség 
tájékoztatása szerint, idén jobb 
jegyek születtek, és magasabb a 
sikeresen vizsgázók aránya, mint 
tavaly volt.  

2. 
Sikeres volt az 
EHTET 
Megfeszített tempójú, szervezési 
szempontból nehéznek mondható, 
de színes, pörgős és tartalmas ta-
lálkozót tudhat maga mögött a hat 
erdélyi magyar hivatásos tánc-
együttes.  

5. 
Több száz 
tojásvadász a várban 
Egy igazán elszánt tojásvadászt 
nem tarthat otthon az esős idő – 
bizonyosodott be szombat délelőtt 
a Nők Marosvásárhelyért Egyesü-
let ünnepre hangoló gyermekprog-
ramján, a megyeszékhelyi vár 
udvarán és a Kádárok bástyájá-
ban, ahol igazi nyuszis mesevilág 
fogadta a betérőt. 

7. 
Megpróbáltak 
védekezni, 
elfelejtettek dobni  
Miután a Románia-kupa elődöntő-
jében közel álltak ahhoz, hogy 
meglepetést okozzanak, visszatér-
tek Nagyváradra a marosvásárhe-
lyi városi sportklub kosárlabdázói. 

10.

A Marosvásárhelyi Transilvania repülőtér az utazóközönség igé-
nyeinek eleget téve új fejezetet nyitott: Marosvásárhelyről a bu-
dapesti mellett 9 új járat indult, így nyolc országgal teremtenek 
összeköttetést. A WizzAir az új járatokhoz egy bázisgépet is ren-
delt, amely naponta három célállomás felé repül.  

Az első járat vasárnap hajnalban indult Brüsszelbe, hétfőn pedig Pá-
rizsba, Rómába, Budapestre és Bázelbe lehetett utazni. További útjaik: 
Dortmund, Memmingen, Milánó, London és Larnaca, ez utóbbit április 
19-étől szeptemberig felfüggesztették. A charterjáratok Antalyába,  
Hurghadába és Heraklinonra repülnek. A megyeközpont ezzel valóban 

(Folytatás a 4. oldalon)

(Folytatás a 3. oldalon)

Kormányzás az emberekért  
vagy a statisztikákért? 

AKTUÁLIS

Mezey Sarolta  



Mozarttól Ravelig – Tiberius kvartett 
Csíky Csaba  

Az F-dúr négyes (K.168) allegro 
téma alkatrészeinek tartalmi és hangu-
lati dallamvilága már igazi mozarti 
arcot mutat. Ámde a tematikában rejlő 
erő még nem bontakozik ki, és a feldol-
gozási részekben gyakran a régi, szek-
venciális folyamat lép előtérbe. Két 
évszázados ugrás a zeneszerzésben, és 
miről beszélünk? Debussyt és Ravelt az 
impresszionisták közé sorolják, ők ket-
ten az egyedüli fontos alkotók. De-
bussy zenéje, mint a légpárna, a 

Ravelé, Sztravinszkij szerint egy jól be-
állított óra. „A svájci órásmester”, 
Ravel egy csöppet sem bánta, hogy 
mesterkéltnek mondják: annál jobban 
bosszantotta, ha utánzással, plágium-
mal vádolták, azt mondta, ha már má-
solásról van szó, Debussy másolta őt. 
A vita parttalan. Ők nem tudták eldön-
teni, nekünk pedig illetlenség mindket-
tőjük nagyságát megkérdőjelezni. 
Ravel F-dúr vonósnégyese a bemutató-
ján is és ma is óriási siker. A szó  
legnemesebb értelmében vett kamara-
zenélést hallhatott itt a közönség, olyat, 

amely a technikai perfekció mellett 
egyre ritkább. Az oldott játékstílus a 
házi muzsikálások hangulatát idézte 
fel, ezzel Mozartot is, Ravelt is vissza-
helyezte természetes közegébe. Ennek 
a kisugárzása eljutott a közönséghez is. 
A felszabadult zenélés mögött persze 
évtizedek munkája, tapasztalata húzó-
dik meg, kulturált összjáték, fölényes 
stílusbiztonság, ökonomikus vonóve-
zetés, vonatkozik ez Dávid Tamásra is, 
aki tökéletesen, hasznosan beilleszke-
dett ebbe az összecsiszolódott együt-
tesbe. 

A zürichi művészeti egyetem végzős diákjainak 
hangversenye  

Nem újdonság, hiszen évek óta 
hozzánk is eljönnek bemutatkozni a 
friss végzősök közül néhányan. Van-
nak, akiket elfelejtünk, és vannak 
olyanok is, akik maradandó élményt 
nyújtanak, sőt jó hírüket halljuk. Az 
idei termés szinte a legjobb: Mariam 
Chankvetadze zongorista Georgiából, 
Anastasia Dziadevych hegedűs Uk-
rajnából, és Julia Wawrowska brácsás 
Lengyelországból – ők mutatkoztak 
be a marosvásárhelyi koncerten. A 
műsoron Chopin 2. f-moll zongora-
versenye (op.21), William Walton 
brácsaversenye, valamint Brahms D-
dúr hegedűversenye (op.77) szerepelt.  

Mariam lépett elsőnek a pódi-
umra, és ez meg is látszott a játékán, 
az első tétel nem igazán sikerült tö-
kéletesen, nem érezte meg a ver-
senymű dallamait. Mivel valószínű, 
hogy egyidős az alkotáskori Chopin-
nel, aki akkor 19 éves lehetett, a 2. 
tételtől megtalálta, miként adja át 
nekünk a szerelmi hangulatú zene-
művet.  

William Walton fiatalkorában in-
kább atonális, később újszerű roman-
tika felé hajló zeneszerző, aki 
hatvanévnyi pályája során számos 
műfajban és stílusban komponált a 
filmzenétől az operáig. William Wal-

ton főleg zenekari műveiről ismert, 
legismertebb kompozíciói közé talán 
hegedű- és brácsaversenye tartozik. 
Brácsaversenyét Julia Wawrovska fel-
tűnően adta elő. Karcsú, törékeny, ru-
galmas és tiszta, valóban zenei 
ihletésű hangot szólaltatott meg, 
amelyhez hangszere mély, virtuóz 
biztonsággal párosult. 

A fiatal hegedűs művésznemzedék 
kiemelkedő egyénisége lehet a fiatal 
ukrajnai Annastasia Diadevych, aki 
Brahms hegedűversenyét szuggesztív 
előadásmódban, egyéniségének erejé-
vel és játékának biztonságával él-
ményszerűen adta elő. (csíky) 

naptár

ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS! 
Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő  

hónapra a Népújság szerkesztőségében:  
Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám,  

2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között,  
szombat – vasárnap zárva.  Tel. 0728-082-259.

Lelkem hulló virágszirmai –  
Marton Erzsébet új kiállítása 

Lelkem hulló virágszirmai címmel nyílt kiállítás Mar-
ton Erzsébet préselt virágokból készült képeiből a 
marosvásárhelyi Bolyai téri unitárius templom Dersi 
János termében. A tárlat naponta 9 és 13 óra között 
látogatható. 

Ég és föld – nagyböjti koncert 
Az Erdélyi Hagyományok Háza Alapítvány már 
négy éve szervez nagyböjtben Ég és föld címmel 
többállomásos koncertet, amely az elcsendesedést, 
illetve Krisztus feltámadásának ünnepére való rá-
hangolódást segíti. A marosvásárhelyi koncertre 
idén április 1-jén, szerdán 18.45-től kerül sor szent-
mise után a Szent Kozma és Damján római katoli-
kus templomban (Bodoni Sándor utca 2. szám). A 
belépés ingyenes, adományokat a szervezők kö-
szönettel elfogadnak.

RENDEZVÉNYEK

M Á R C I U S

31 
KEDD

7:05 
 19:49

18:17 
6:34

 A nappal hossza: 
12 óra 44 perc 

Ma ÁRPÁD, BENJÁMIN   
holnap HUGÓ, AGÁD napja 

 Az év 90. napja, hátravan 275 nap

Eső 
  Hőmérséklet: 

max.: . . . .  10 °C 
min.: . . . . . . 7 °C

I D Ő J Á R Á S

V A L U T A Á R F O L Y A M  
BNR: 2026. március 30.

1 € 5,0989 lej
1 $ 4,4354 lej

100 Ft 1,3080 lej
1 g arany 646,3493 lej

Húsvéti vásár Marosvásárhely főterén 
Március 31-én, kedden (ma) húsvéti vásár nyílik a me-
gyeszékhely főterén. A Visit Maros Egyesület szervezé-
sében, a Székely Gazdaszervezetek Egyesületével 
partnerségben, valamint a Marosvásárhelyi Polgármes-
teri Hivatal támogatásával megvalósuló rendezvény 
helyi termelőket és kézműveseket hoz össze, akik friss, 
helyi alapanyagokkal, hagyományos ízekkel, kézzel ké-
szült termékekkel, hangulatos húsvéti díszekkel várják 
a látogatókat. A gyermekek a tojásfestőműhely tevé-
kenységeibe is bekapcsolódhatnak, a felnőttek pedig 
tombolát is vehetnek, a szerencsés résztvevők a kiállí-
tók által felajánlott értékes nyereményekkel gazdagod-
hatnak. A termékszemle április 2-áig, péntekig naponta 
10 és 19 óra között tart nyitva a városközpontban. A ren-
dezvény célja a helyi termelők támogatása és egy olyan 
közösségi élmény megteremtése, amely közelebb 
hozza egymáshoz az embereket – hangsúlyozzák köz-
leményükben a szervezők. 

Egy ország, két szemszög – előadás Kenyáról 
Az Edu.Tea a generációk közötti kapcsolatok, tapaszta-
latok és tudás átadásának műhelye, ahol egy tea mellett 
kortalanná válnak a találkozások. A programsorozat ke-
retében április 1-jén, szerdán 17 órától Madaras Forvith 
Erika Kenya: egy ország, két szemszög címmel tart elő-
adást a marosvásárhelyi Kálvin Házban (Eminescu utca 
22. szám). A résztvevők a kenyai hegyekben átélt kü-
lönleges élményekről, illetve egy olyan szigetről hallhat-
nak, ahol az ember vadállatok közelében sétálhat, 
biciklizhet. Szó lesz egyebek mellett egy maszáj faluról, 
valamint a Maasai Mara nemzeti parkról is. A belépés 
díjtalan. 

A rókavári gengszterek az Ariel színházban 
Április 1-jén, szerdán és 2-án, csütörtökön 9.30-tól és 
11 órától A rókavári gengszterek című mesejátékra vár-
ják a 4 év fölötti gyermekeket a színház nagytermébe. 
Rendező: Halasi Dániel. 

Húsvéti vokálszimfonikus hangverseny 
Húsvéti vokálszimfonikus koncertnek ad otthont a ma-
rosvásárhelyi Kultúrpalota Nagyterme április 2-án, csü-
törtökön 19 órától. A Marosvásárhelyi Állami 
Filharmónia vegyes karát és szimfonikus zenekarát 
Nestor Bayona spanyolországi karmester vezényli, szó-
listák: Csíky Boldizsár zongoraművész, Borsos Edith 
szoprán, Hajdú Diána mezzoszoprán, Pataki Adorján 
tenor és György Levente basszus. Műsoron: Alekszandr 
Szkrjabin – fisz-moll zongoraverseny, op. 20 és Antonín 
Dvořák – Stabat Mater, op. 85. 

Hírszerkesztő: Nagy Székely Ildikó 
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HUGÓ: jelentése értelem, más 
vélemény szerint a „hugh” jelentése 
germán nyelvekben szív, lélek.    
AGÁD: régi magyar személynévből 
származik. Eredete nem tisztázott, 
talán az ág szóból származik, de 
lehet, hogy az Ágoston névből ered.

Megvannak a próba-képességvizsga eredményei 
Március 30-án, hétfőn ismertették a nyolcadikosok próba-képesség-
vizsgáinak eredményeit. A Maros Megyei Tanfelügyelőség tájékozta-
tása szerint, idén jobb jegyek születtek, és magasabb a sikeresen 
vizsgázók aránya, mint tavaly volt.  

Szeredai Vivien 

Niță Fănică Maros megyei főtanfel-
ügyelő-helyettes és a megyei vizsga-
bizottság elnöke elmondta, hogy a 
több mint 3900 diákot érintő próba-
vizsgák zökkenőmentesen zajlottak. 
A román nyelv és irodalom, matema-
tika, illetve anyanyelvi próbák össze-
sített megyei átlaga 5,82, a sikeresen 
vizsgázók aránya pedig 64,12 száza-
lék, így bár kevéssel, de sikerült fe-

lülmúlni a tavalyi eredményeket. Az 
anyanyelvi próba esetében a megyei 
átlag 7,44, a teljesítési arány pedig 
85,74 százalék.  

A főtanfelügyelő-helyettes kie-
melte ugyanakkor, hogy Maros megye 
hét tízes dolgozattal is büszkélkedhet. 
Matematikából az Alexandru Papiu 
Ilarian Főgimnázium egy diákja ért el 
kitűnő eredményt, emellett pedig hat 
tízes született az anyanyelvi vizsgá-
kon: kettővel a Bolyai Farkas Elméleti 

Líceum, egy-eggyel pedig a Marosvá-
sárhelyi Református Kollégium, a 
Liviu Rebreanu Általános Iskola, a 
Szász Adalbert Sportlíceum, valamint 
a Mihai Viteazul Gimnázium diákjai 
büszkélkedhetnek.  

Niță Fănică hangsúlyozta, hogy a 
próba-képességvizsga eredményeit 
nem hozzák nyilvánosságra, a tanin-
tézmények önállóan közlik ezeket a 
diákokkal és szülőkkel. A belső kiér-
tékelést követően, a tanárok cselekvési 
tervet dolgoznak ki, és megteszik a 
szükséges lépéseket annak érdekében, 
hogy biztosítsák, a diákok a legjobb 
eredményeket érik majd el a nyári 
vizsgákon.  

Isten éltesse!

PszichoKedd az iskolai zaklatásról 
A NOE Psihocenter április 7-én folytatja PszichoKedd 

című eseménysorozatát, amelynek célja, hogy havi rend-
szerességgel aktuális társadalmi problémákat dolgozzon 
fel több szakma nézőpontjából, közérthető és nyitott for-
mában. A sorozat második eseményének témája az isko-
lai bullying, amely napjaink egyik legégetőbb 
mentálhigiénés és oktatási kihívása. A beszélgetés során 
a szakértők kitérnek arra, hogyan alakul ki a zaklatás, mi-
lyen formái vannak, melyek a korai figyelmeztető jelek, 
valamint milyen lehetőségek állnak rendelkezésre a meg-

előzés és a hatékony kezelés érdekében. A szervezők szü-
lők, pedagógusok és diákok jelenlétére is számítanak. 
Részt vevő szakértők: dr. Gálicz-Nagy Andrea gyer-
mekpszichiáter, Körtesi Sándor iskolaigazgató. Moderá-
tor: dr. Bakk-Miklósi Kinga pszichoterapeuta, egyetemi 
tanár. Az eseményre 18 órától kerül sor a Stúdió Szín-
házban. A belépés ingyenes, de regisztrációhoz kötött. 
Bejelentkezni az alábbi linken lehet: 
https://forms.cloud.microsoft/r/yzb2gMR3ei. A rendez-
vény partnere a Marosvásárhelyi Művészeti Egyetem. 



Megtalálták az eltűnt 
dicsőszentmártoni kislányokat 

Megtalálták a Maros megyei Dicsőszentmártonról 
vasárnap eltűnt két kislányt, mindketten életben 
vannak – közölte hétfőn a rendőrség. Az 5 éves 
Buta Rebeca-Alexandrát és a 4 éves Forgaci Me-
lisa-Arianát egy erdész találta meg egy elszigetelt 
helyen. A gyermekeket kórházba viszik, hogy fel-
mérjék az egészségi állapotukat. A kislányokat 
nagy erőkkel keresték a hatóságok vasárnap dél-
utántól. A rendőrökből, csendőrökből, katonai tűz-
oltókból, hegyimentőkből és helyi önkéntesekből 
álló csapatok munkáját drónok és nyomkövető 
kutyák is segítették. (Agerpres) 

Változékony idő lesz  
a következő két hétben 

Országszerte változékony időjárásra lehet számí-
tani a következő két hétben az Országos Meteo-
rológiai Szolgálat (ANM) hétfői előrejelzése 
szerint. Március 30. és április 12. között Erdély-
ben egyik napról a másikra következhetnek be 
hirtelen lehűlések és felmelegedések, főként a 
nappali hőmérsékleti értékek fognak ingadozni. A 
hétfői 14 Celsius-fokról keddre 8 fokra csökken a 
csúcsértékek regionális átlaga, és április elsejétől 
kezdődően a kéthetes időszak végéig rendszeres 
lesz a hőmérsékleti ingadozás. Április 6-a környé-
kén akár 18 fokig is felmelegszik az idő, 12-én 
pedig 15 fok körüli lesz a regionális átlag. Az éj-
szakai levegő hőmérséklete ezzel szemben regi-
onális átlagban végig nulla és 5 fok között 
változik a kéthetes időszakban. Csapadékra 
végig számítani lehet, de nagyobb területekre ki-
terjedő, jelentősebb mennyiségű csapadék való-
színűsége március 31-én, majd április 6-án és 
9-én lesz nagyobb. A hegyekben hétfőn 6, ked-
den viszont már csak 2 fokra lehet számítani, áp-
rilis elsején pedig felmelegedés veszi kezdetét, 
amely nyomán jövő hétfőn, április 6-án 8-10 fok 
is várható nappal. A második héten azonban már 
csak 6 fokos maximumokra lehet számítani nap-
közben. (Agerpres) 

Az AUR kizárja az együttműködést  
a jelenlegi kormánykoalíció pártjaival  
a választások előtt 

A Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR) ki-
zárja az együttműködést a jelenlegi kormányko-
alíció pártjaival a választások előtt – jelentette ki 
hétfőn Petrișor Peiu. Az AUR szenátusi frakció-
vezetője egy sajtótájékoztatón kifejtette, hogy 
egyik kormánypárttal sem lát lehetőséget a meg-
állapodásra a parlamenti választások előtt. Kivé-
telt csak egy időben korlátozott, néhány hónapos 
mandátumú, kizárólag a választások megszerve-
zésére felálló kormány jelenthet. Peiu leszögezte: 
az AUR nem érdekelt abban, hogy a második leg-
nagyobb parlamenti pártként kisebbségi partner 
legyen egy kormányban, és arra sem lát lehető-
séget, hogy teljesen eltérő nézeteket képviselő 
pártokkal együtt kormányozzon. „Várjuk a válasz-
tásokat és a választók döntését” – jelentette ki. A 
frakcióvezető szerint az AUR április-májusban, az 
első negyedéves gazdasági adatok közzététele 
után bizalmatlansági indítványt nyújthat be, mert 
„ekkor válhat egyértelművé, hogy az ország gaz-
dasági válságba került”. (Agerpres) 
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a megbékélés irányába, a PSD-nél másként 
látják a helyzetet. Egy hónapon belül meg-
születhet a döntés a jelenlegi kormányzati 
összetétel felbomlásáról. Politikai források 
szerint küszöbön áll a PSD kivonulásáról 
szóló döntés, a párt vezetői minden koalíciós 
egyeztetést felfüggesztettek. A politikai szín-
teret átrajzoló döntést április 20-ára terve-
zik, amikor a párt mintegy ötezer tagja 
fejtheti ki álláspontját. 

A feszültségeket a PNL is szította. A párt 
alelnöke, Alexandru Muraru közölte: a libe-
rálisok berkeiben erősödik az a szándék, 
hogy „többé ne valósítsanak meg politikai 
projekteket a PSD-vel”. Leszögezte, „nin-
csenek tárgyalások, alternatív forgatóköny-
vek vagy kétértelműségek” Ilie Bolojan 
miniszterelnöki tisztségével kapcsolatban. 

A PSD közben már az április 20-a utáni 
időszak stratégiáit vizsgálja. Az egyik forga-
tókönyv szerint újjáépítenék a koalíciót a 
PNL-vel, az RMDSZ-szel és az USR-vel, 
amennyiben nem folytatja miniszterelnök-
ként Ilie Bolojan. Egy másik mérlegelt for-
gatókönyv az ellenzékbe vonulás. Bár 
központi szinten, hivatalosan a PSD eluta-
sítja az AUR-hoz való közeledést, a területi 
szervezetekben vannak olyan hangok, ame-
lyek nem zárják ki teljes mértékben ezt a le-
hetőséget. 

Vladimir Ionaş politikai elemző azt 
mondta: külső szemlélőként lehetetlennek 
látja a jelenlegi kormányzás folytatását 
ebben a formában. „Kétlem, hogy a PSD a 
továbbiakban is elfogadja, hogy Ilie Bolojan 
maradjon a miniszterelnök. Ma két lehető-
ség van: vagy ugyanazokkal a pártokkal ala-
kul kormány, de más miniszterelnökkel, vagy 

kisebbségi kormány jön létre” – fogalma-
zott. 

Romeo Lungu, a PSD alelnöke vasárnap 
a délkeleti régió PSD-szervezeteinek regio-
nális találkozóján kijelentette, „Bolojan po-
litikája kudarcot vallott”. „Amikor a 
románok több mint 60%-a azt mondja, hogy 
nehezebb dolguk van, akkor már nem a gaz-
daságról, a szegénységről beszélünk”. 
Lungu bírálta a jelenlegi gazdasági irányt, 
és kijelentette: „a valóságot már nem lehet 
figyelmen kívül hagyni”, „Románia nem egy 
számviteli táblázat, és a románok nem szá-
mok. Románia olyan embereket jelent, akik 
ma nehezebben élnek, magasabb adókat fi-
zetnek, miközben az árak hónapról hónapra 
emelkednek”.  

A társadalom egyre elégedetlenebb a 
gazdasági helyzettel és azzal, ahogyan a ha-
tóságok kezelik az üzemanyagválságot. Ha 
a jövő vasárnap parlamenti választásokat 
tartanának, az AUR lenne a legnagyobb tá-
mogatottsággal rendelkező párt, a szavaza-

tok 33%-át szerezné meg, a PSD a második 
helyen áll 24%-kal, míg a PNL 16%-os sza-
vazati aránnyal rendelkezik. Az USR 9, az 
RMDSZ 5, az SOS Románia pedig 4 száza-
lékot szerezne. A Fiatalok Pártja (POT) 3%-
ot gyűjtene, míg a többi párt együttesen a 
választók választási lehetőségeinek 6%-át 
gyűjtené össze. Az eredmények a bizalom át-
alakulását mutatják a hagyományos pártok-
tól az új vagy a kormányt kritikusan 
szemlélő pártok felé, ami a lakosság nö-
vekvő elégedetlenségét tükrözi.  

A 2026. márciusi CURS-felmérés egy 
egyre feszültebb és elégedetlenebb társadal-
mat mutat, amelyben a polgárok által érzett 
gazdasági nyomás, különösen az üzem-
anyagárak emelkedése révén, közvetlen ha-
tással van a politikai és választási légkörre. 
Az eredmények egyértelmű összefüggést mu-
tatnak a gazdasági elégedetlenség és a sza-
vazási döntések között, amrlyek  hatással 
lehetnek a következő parlamenti választá-
sokra. 

Kormányzás az emberekért…
(Folytatás az 1. oldalról)

Biztonsági, energetikai és kulturális 
együttműködésről tárgyalt a szlovák és  

a román miniszterelnök 
Regionális biztonsági kérdésekről, az energetikai együttműködés és a kul-
turális kapcsolatok erősítéséről tárgyalt pénteken Bukarestben Robert Fico 
szlovák és Ilie Bolojan román miniszterelnök. 

Közös sajtóértekezletükön a szlovák 
kormányfő felidézte, hogy a két ország 
szoros kapcsolatát több történelmi ese-
mény alapozta meg: Románia elsőként 
ismerte el Szlovákia függetlenségét, 
Szlovákia pedig elsőként ratifikálta Ro-
mánia csatlakozását az Európai Unióhoz. 
Hozzátette: a szlovákok hálával gondol-
nak azoknak a román katonáknak a  
hősiességére, akik a második világhábo-
rúban hozzájárultak Pozsony felszabadí-
tásához, miként arra is, hogy 1968-ban 
Románia nem csatlakozott a Szovjetunió 
és a Varsói Szerződés csapataihoz, ame-
lyek a reformtörekvések leverésére ér-
keztek országukba. 

Robert Fico szerint Románia és Szlo-
vákia közös érdeke, hogy ne szorítsa hát-
térbe a kétoldalú együttműködést és a 
közös regionális érdekek érvényesítését 
az Európai Bizottság „roppant zsúfolt és 
sok energiát felemésztő agendája” ked-
véért. Rámutatott: Szlovákia támogatja 
Románia csatlakozását a Gazdasági 
Együttműködési és Fejlesztési Szerve-
zethez (OECD) és számít Románia tá-
mogatására ahhoz, hogy 2028-ban az 

ENSZ Biztonsági Tanácsának nem ál-
landó tagjává váljon. 

A közös érdekek között említette az 
uniós kohéziós politika érvényesítését és 
a villamos energia árának csökkentését. 
Románia és Szlovákia szerinte közösen 
gyakorolhat nyomást Brüsszelre az ener-
giaárat növelő kibocsátási kvóták rend-
szerének reformja érdekében. 

Fico rámutatott: Szlovákia kész az 
energetikai infrastruktúra fejlesztésével 
hozzájárulni a fekete-tengeri Neptun le-
lőhelyről származó földgáz európai ex-
portjához és úgy vélekedett: az 
atomenergia terén is vannak közös ér-
dekek, tekintettel arra, hogy Szlovákia 
második atomerőművét – a Romániá-
ban már meghonosított – kanadai tech-
nológiára alapozva szándékszik 
felépíteni. 

Ilie Bolojan kormányfő elmondta: a 
Románia és Szlovákia közötti kereske-
delmi forgalom az utóbbi étvizedben 
megduplázódott és elérte a 4,8 milliárd 
eurót, a két ország kapcsolatrendszerét 
pedig a – Balti-tenger és az Égei-tenger 
közötti – Via Carpathia észak-déli köz-

lekedési folyosó kiépítése is erősíteni 
fogja. Elmondta: jelenleg is szolgálnak 
román katonák a NATO szlovákiai harc-
csoportjában, ugyanakkor megköszönte 
a szlovák miniszterelnöknek, hogy or-
szága méltóképpen gondozza a második 
világháborúban elesett román katonák 
temetőjét Zólyomban. 

A román miniszterelnök azért a támo-
gatásért is köszönetet mondott Robert 
Ficónak, amelyet Szlovákia nyújt a Ro-
mánia területén élő – Bolojan szerint 
„szorgalmas, Romániát tisztelő és a Ro-
mánia tiszteletét élvező” – szlovák kö-
zösségnek. 

A bukaresti román–szlovák találko-
zón a védelmi miniszterek is részt vettek, 
és az európai SAFE-program hitelkere-
tének felhasználása során meg- 
valósítható védelmi együttműködés le-
hetőségeiről egyeztettek. 

Robert Ficót romániai hivatalos láto-
gatásán Nicuşor Dan román államfő is 
fogadta, a szlovák küldöttség látogatása 
alkalmából pedig a két kormányfő je-
lenlétében Martina Simkovicova, a po-
zsonyi és Demeter András István, a 
bukaresti kormány kulturális minisztere 
a két tárca következő öt évre szóló 
együttműködéséről írt alá memorandu-
mot. (MTI) 

Megállapodtak a húsvéti imádkozás korlátozásairól 
a Szent Sír-templomban 

Izraelben egyezség született hétfőn a rendőrség és a katolikus patriarkátus 
között a húsvéti imádkozás korlátozásairól a Szent Sír-templomban, Jeru-
zsálem óvárosában. 

Miután virágvasárnap a háborús kor-
látozások miatt a rendőrök nem enged-
ték be a templomba Pierbattista 
Pizzaballa jeruzsálemi latin pátriarkát 
és egy másik katolikus vezetőt, ami 
széles körű felháborodást váltott ki, 
Benjámin Netanjahu izraeli miniszter-
elnök elrendelte, hogy a bíboros „azon-
nali és teljes hozzáférést” kapjon a 
kereszténység egyik legszentebb helyé-
hez. 

A rendőrség bejelentette, hogy olyan 
megállapodásra jutott a latin patriarká-
tussal, amely ezentúl korlátozásokkal 
lehetővé teszi a hitéletet a keresztény 
szent helyen. 

A rendőrség virágvasárnapon akadá-
lyozta meg Pizzaballát és egy másik fő-
papot abban, hogy belépjenek a 
templomba, amikor a keresztény ha-
gyomány szerint Jézus bevonult Jeru-

zsálembe, és amely a húsvéttal záruló a 
nagyhét kezdetét jelzi. 

Kezdetben a rendőrség és Netanjahu 
hivatala biztonsági intézkedésként 
védte a döntést az Iránnal zajló háború 
közepette, ugyanis korábban rakétada-
rabok csapódtak be az óvárosban, köz-
tük a Szent Sír-templom közelében is. 
A döntés nemzetközi bírálatot váltott ki, 
többek közt Mike Huckabee amerikai 
nagykövet, Giorgia Meloni olasz kor-
mányfő és Emmanuel Macron francia 
elnök is tiltakozott. 

Később vasárnap a rendőrség két ve-
zetője találkozott a latin patriarkátus 
képviselőjével, és megállapodtak egy 
olyan keretrendszerben, amely lehetővé 
teszi minden keresztény felekezet szá-
mára az imát a templomban a háború 
ideje alatt is. A részleteket egy későbbi 
egyeztetés után hozzák nyilvánosságra, 

de Pizzaballa bíboros addig is beléphet 
a templomba. 

Az Egyesült Államok és Izrael Irán 
elleni háborújának kezdete, február 28. 
óta az izraeli hatóságok biztonsági 
okokból mindenki előtt lezárták az óvá-
ros tömegeket vonzó szent helyeit, csak 
a helyi lakosok és az üzlettulajdonosok 
lehetnek ott. A korlátozások minden 
szent helyre kiterjednek, a Siratófalra, 
az Al-Aksza mecsetre és a Szent Sír-
templomra is, amelyeket március 6. óta 
zárva tartanak. Izraelben legfeljebb 50 
fős gyülekezést engedélyeznek, ott, 
ahol időben elérhető óvóhely. 

Egy elfogott iráni rakéta darabja az 
óvárosban csapódott be, mintegy négy-
száz méterre a Siratófaltól és az Al-
Aksza mecsettől. Néhány nappal 
korábban rakétatörmelékek hullottak a 
Szent Sír-templom közelében. A rend-
őrség ezekkel a veszélyekkel hivat-
kozva indokolta a tiltást, miközben 
hangsúlyozta, hogy a továbbra is bizto-
sítja a vallásszabadságot. (MTI) 



Öt lej  
Kuszálik Péter 

A bőrünkön érezzük: a pénz diri-
gálja a világot. A nevezetes 1929-es 
válság még jobban megerősítette a 
pénz hatalmát. A mi vadkapitalista 
átrendeződésünk nyomán a Maros 
mentén is új (a pénz fullasztó szagát 
hordozó) szelek fújdogálnak. A hazai 
infláció bimbózása idején még így 
viccelődött a (kis)polgár: „Mit csinál 
a hazánkfia, ha nincs pénze? Fölvált 
egy százdollárost”. Tudom, mert 
1995 után az én fizetésemet is dol-
lárban számolták: egy hónap szolgá-
lat = 100 dollárnak megfelelő lej. A 
Grand előtt sorfalat álltak a ’some-
rek’, szatyorból váltották a valutát. 
Nagyba’ ment a biznisz, a szomszéd 
öt év alatt kétszer verette le a lambé-
riát meg a padlócsempét a konyhá-
ban, és rakatott divatosabbat (anyuci 
diktálta a színt meg a mintát), mert 
már nem tudta, hogy mibe fektessen; 
a stabilizáció után viszont úgy eltűnt, 
mint Fuxi a harctérről. Az akkori vi-
rágkorban még Jocka is ’biznicben 
utazott’, nem hervadt szegfűben. Ő 
terjesztette a ’bisnicárok’ első törvé-
nyét: „az a jó biznic, amiben nincs 
reckír”. Aztán lecsillapodott a piac, 
s a jólét is megcombosodott. Engem 
nem háborgatott sem a konjunktúra, 
sem a dekonjunktúra, mert nálam 
más a fontossági sorrend. Úgy tud-

tam rendezni, hogy fizetés (vagy 
nyugdíj) napján is legyen még egy 
tízes a zsebemben. További regulák: 
add meg a császárnak, ami a csá-
száré, és istennek, ami az istené; tilos 
kölcsönkérni, mert ha nem elég a jö-
vedelmed, hogyan élsz meg úgy, 
hogy még adósságot is törlesztesz (= 
addig nyújtózkodj, ameddig a taka-
ród ér). Nyuggerként is gyűjtöttem 
egy jó életszabályt (a 85 
 évesen elhunyt Zsiga bácsi hagyaté-
kából): „nem a sok, hanem az elég 
volt az enyém, mert csak annyi kel-
lett…” 

A pénznek ’vérében van’ a szél-
hámosság: mindig kitalál valamit, 
amivel áthúzza az emberek számí-
tásait. Manapság azért kell meg-
húznunk a nadrágszíjat, mert a 
korábbi kormány elszámította 
magát; holott csak az óvatos gazda 
módszerét kellett volna követnie: 
„osszad be, ami van, s ha megma-
radt valamennyi, azt tedd félre, 
hogy jusson a szűkösebb időkre is”. 
De közbelépett egy másik tényező 
is: a hatalom megtartásához szava-
zatokat kellett gyűjteni, azt pedig a 
nyugdíjak emelésével lehet a leg-
könnyebben elérni. A megemelt ki-
adások miatt át kellett rendezni a 
költségvetést, így aztán kibillent a 
mérleg nyelve. Majd csak megold-
ják valahogy…  

Tény és való: ma gyengébben 
élünk, mint tavaly ilyenkor. A nép 
pedig sír és jajong. Szokva va-
gyunk… Amikor a török világban 
megnövelték a sarcot, s a nép sírni 
kezdett, a szultán tovább növelte a 
terheket. Ám egy idő után az adó-
szedők azzal tértek vissza: a nép 
nem zokog, hanem táncol és énekel; 
a helytartók rájöttek: csökkenteni 
kell a terheket, mert elfogyott a 
pénz. Még nem jutottunk erre a 
szintre, ám a tulajdonosi társulá-
sunk múlt heti gyűlésén közepes 
csődhangulat uralkodott. 

Ferenc szomszéd újfent el-
mondta: harminc év sem volt ele-
gendő ahhoz, hogy megszokjuk: a 
magunk gazdái vagyunk; nem más, 
hanem mi magunk kell megoldjuk 
a felmerülő gondokat: mindenki 
rendezze a saját lakását; a közös te-
rületek karbantartásához, javításá-
hoz pedig késedelem nélkül dobják 
össze a pénzt, mert az elodázás csak 
rontja a helyzetet, és növeli a költ-
ségeket. Nevek említése nélkül so-
rolta a szokásos bajokat: mindig 
akad egy-két ember, aki nem haj-
landó fizetni, vagy más módon fé-
kezi a munkát, s ezzel megkeseríti 
a közösség életét. Két éve történt az 
egyik blokknál: hónapokig késle-
kedtek egy csőrepedés megjavítá- 
sával, mert három lakó nem méltóz-
tatott megérteni a helyzet komoly-
ságát.  

További gondot okoz az albérlők 
’elszaporodása’, a mi társulásunk-
ban általánosnak mondható az, 
hogy a lakások harmadát más kul-
túrában nevelkedett polgárok bér-
lik, akik nem tisztelik sem a 
csendet, sem a rendet; az illető la-
kások tulajdonosai pedig gyakran 
elérhetetlenek, nem törődnek azzal, 
hogy „ha nincs itthon a macska, 
táncolnak az egerek”. Az adminiszt-
rátorunk még egy további problé-
mát is vázolt: a közköltség 
lakásonkénti összegének legna-
gyobb hányadát a víz- és csatorna-
díj alkotja. Köztudott, hogy a 
vezetékes víz (köbméterenkénti) 
árát többször is emelték az utóbbi 
években, ez a tény pedig kissé meg-
billentette a társulás pénzügyi mér-
legét. A blokk havi költsége ötezer 
táján, az elmaradások összege egy- 
és kétezer lej között van. Miért van 
elmaradás? A lustaság miatt! A gáz- 
és áramszolgáltató meg a ’digitális 
huncutságok közvetítője’ egyket-
tőre lekapcsolja a nem fizetőket a 
hálózatról, a visszakapcsolás ára 
pedig nem kismiska. Az Aquaserv 
’elnézőbb’, mert (érthető okok 
miatt) nem lehet víz nélkül hagyni 
a lakókat, s ha nem muszáj, akkor 
nem is sietnek fizetni (azok a hun-
cutok!). Ráadásul a vízművek nem 
a lakókkal szerződik, hanem a tulaj-
donosi társulással. A késedelmes  
fizetésért büntetés jár, ezt megelő-

zendő találták ki a forgóalapot (= 
fond rulment), amely arra szolgál, 
hogy a hónap első öt napjában ki le-
hessen fizetni a vízfogyasztás szám-
láját (merthogy a nyugdíjak és 
fizetések csak később érkeznek: 7–
15-e között). Ezért könyörög térden 
állva az adminisztrátor minden hó-
napban, hogy fizessen mindenki 
idejében. S ha nem, akkor kénytelen 
fölemelni a forgóalap lakásonkénti 
összegét. Ezt a summát viszont a 
közgyűlésnek kell jóváhagynia 
(mondja a törvény). Lennénk szíve-
sek javasolni és megszavazni egy 
összeget, mert csak a közgyűlési 
határozat alapján vetheti ki a sarcot. 
Mennyi az annyi? – kérdeztem. 
Plusz öt lej havonta és lakásonként 
(20 helyett 25). Jó, akkor én azt ja-
vasolom, hogy emeljék öt lejjel az 
alap összegét. Megszavaztuk, beír-
ták a jegyzőkönyvbe, slussz. Hor-
tenzia néni azt súgta nekem, hogy 
sok nyugdíjas embernek ez is ko-
moly érvágást jelent; s lesznek, akik 
arra való hivatkozással, hogy ők ezt 
nem szavazták meg, nem akarják 
majd kifizetni. Tetszettek volna el-
jönni a gyűlésre! 240 ’lakás’ képvi-
seletében 19 ember volt ott. Nincs 
annyi rendőre a városnak, hogy 
mindenki mellé kirendeljenek 
egyet, aki elmagyarázza a vonat-
kozó paragrafusokat. Nem hiszem, 
hogy ne lehetne kigazdálkodni havi 
öt lej pluszköltséget!

4●NÉPÚJSÁG                                                                                                             AKTUÁLIS                                                                                                      2026. március 31., kedd 

közelebb került Európához. Az újdonságokat 
ünnepélyes keretek között jelentették be, a 
sajtótájékoztatón jelen volt Csibi Attila Zol-
tán, a Maros Megyei Tanács alelnöke, Ko-
vács Mihály-Levente, Marosvásárhely 
alpolgármestere, Peti András, a repülőtér 
igazgatója, valamint Novak Anastasia, a  
WizzAir fenntarthatósági és kommunikációs 
igazgatója.  

Az új járatok beindítása válasz  
az utasok valódi igényére  

A marosvásárhelyi repülőtérrel kapcsolat-
ban sok panaszt lehetett hallani, többen fel-
rótták, hogy nem indulnak járatok, hogy nem 
történik előrelépés, hogy Marosvásárhely le-
marad a környező repülőterek közötti ver-
senyben, és hogy elszalasztották a légi 
közlekedés fejlesztésének lehetőségét.  

Csibi Attila Zoltán, a Maros Megyei Ta-
nács alelnöke elmondta: 

– Világossá vált, hogy ez a helyzet magá-
tól nem fog megváltozni, tenni kellett azért, 
hogy ma egy másik helyzetben lehessünk. 
Vasárnap hajnalban elindult az első gép 
Brüsszelbe, s ugyanazon a napon másik 
három járat hagyta el a repülőteret. Már nem 
tervekről, ígéretekről beszélünk, hanem va-

lamiről, ami működik. A Közelebb Európá-
hoz már nem szlogen, hanem valóság. Fontos 
kimondani, hogy ez nem magától történt, kel-
lett hozzá döntés, irány és következetes 
munka. A folyamatot lépésről lépésre építet-
tük. A decemberi bejelentés óta nagyon sok-
szor megkérdezték, hogy hogyan sikerült 
újabb járatot indítani, s hogyan jutottunk oda, 
hogy egy bázisgéppel induljon be a légi köz-
lekedés? Azért történt így, mert eldöntöttük, 
hogy ennek meg kell történnie. Komplex pro-
jekt volt, de ez még csak a kezdet. A repülőtér 
nem attól működik, hogy beszélünk róla, 
hanem attól, hogy valódi igényre válaszo-
lunk. Ez volt a kulcs, egy közösségi igény és 
egy következetes irány. Az utasok itthonról in-
dulnak Európa különböző országaiba, és ide 
érkeznek vissza. Ami eddig bonyolult volt, az 
egyszerűbb lett – mondta Csibi Attila Zoltán. 

Minden egyes utas számít 

A megyei tanács alelnöke azt is hangsú-
lyozta, hogy a járatok csak akkor maradnak 
meg, ha használják őket, ha minél többen fog-
lalnak jegyet, hiszen minden egyes utas számít. 
Ne csak marosvásárhelyiek, Maros megyeiek, 
Hargita megyeiek utazzanak, hanem el kell 
érni, hogy külföldiek, látogatók érkezzenek 
ide, mert a marosvásárhelyi repülőtér kapu Er-
dély felé, ahol van mit megmutatni Európának. 

A fejlődés abban is mérhető, hogy hányan ér-
keznek, mennyire lesz vonzó ez a régió.  

– Az, hogy jobban fog látszani Marosvá-
sárhely Európa térképén, reményt ad arra, 
hogy ezáltal a turizmus és gazdasági élet is 
fellendül – fogalmazott Kovács Mihály Le-
vente alpolgármester.  

Egy nap alatt ezer utast  
szolgáltak ki 

Peti András, a repülőtér igazgatója el-
mondta, hogy a repülőtér felfüggesztése, 
2016 novembere óta mindennap abban re-
ménykedtek, s azért dolgoztak, hogy újraé-
ledjen. A repülőtér korszerűsítésébe több 
mint 60 millió eurót fektettek, ami lehetővé 
teszi a nagyobb légi forgalom lebonyolítását, 
ami azt jelenti, hogy a repülőtér jelenleg öt 
repülőgép egyidejű fogadását teszi lehetővé. 
Biztosították az utasok kényelmét, a maga-
sabb biztonságot és a fenntarthatóságot.  

Azonban a bérezési megkötések miatt a 
24 órás munkaprogramot ugyanazzal a sze-
mélyzettel kell ellátniuk, mint a 8 órás 
programot. A tegnap például, amikor négy 

repülőgép érkezett és négy indult, 1000 
utast szolgáltak ki.  

Új szolgáltatásokat vezetett be  
a WizzAir 

Novak Anastasia, a WizzAir fenntartható-
sági és kommunikációs igazgatója ismertette, 
hogy a légitársaság tavaly közel 18 millió utast 
szállított, 261 repülőgéppel rendelkeznek, na-
ponta 700 utat bonyolítanak le, a flottát folya-
matosan bővítik, 18 országban 39 bázisuk van, 
9000 munkatárssal dolgoznak, s ebből 1700 
romániai, ami a legnagyobb létszámot jelenti. 
Az igazgató ismertette a WizzAir újdonságait, 
például a februárban bevezetett Wizz Class 
szolgáltatást – ami nagyobb lábteret, extra ké-
nyelmet biztosít az ezt igénylő utasoknak –, 
továbbá az All you can fly tagsági programot, 
amely fix díjért (550 euróért) 12 hónapon át 
korlátlan repülést tesz lehetővé.  

Arra a kérdésre, hogy a jegyárakat hogyan 
befolyásolja az üzemanyag árának növeke-
dése, az igazgató elmondta, hogy ezek dina-
mikusak, tehát a légitársaságnak is ehhez kell 
igazodnia. 

Tíz nagyvárosba, nyolc országba lehet Marosvásárhelyről repülni
(Folytatás az 1. oldalról)

Fotók: Nagy Tibor
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Rendhagyó turné keretében találkoztak 
Sikeres volt az EHTET 

Megfeszített tempójú, szervezési szempontból nehéznek mond-
ható, de színes, pörgős és tartalmas találkozót tudhat maga mö-
gött a hat erdélyi magyar hivatásos táncegyüttes. Minderről 
Kovács Anabella, a szervező Bekecs Táncszínház sajtószóvivője 
számolt be a Népújságnak. 

Gligor Róbert László 

Március 18–22. között zajlott le 
az Erdélyi Hivatásos Táncegyütte-
sek Találkozójának (EHTET) hu-
szadik alkalma, amely nagyon sok 
tekintetben rendhagyó volt. Egy-

részt ez volt az első, amelyet a Be-
kecs Táncszínház rendezett, illetve 
első alkalommal valósították meg 
vándorrendezvényként. A Bekecs 
működésének egyik alappillére a 
szórvány, a szórványvidékeken való 
fellépés, és nagyon fontosnak tartot-
ták, hogy ezt megmutassák a többi 
együttesnek is, amelyek közül van, 
amelyik vállal szórványkiszállást, 
míg mások nem. Költségvetés 
szempontjából is hatékonynak bizo-
nyult ez, mert a támogatók egy 
része az EHTET megvalósítását tá-
mogatta, mások kifejezetten a szór-
ványprogramot. Így több pályázati 
támogatás adódott össze, ebből si-
került megszervezni a programso-
rozatot. Öt napon át átlagban 150 
alkotót és táncost kellett turnéztatni 
négy megye hét településére, és ha 
csak a legalapvetőbb költségeket 
(szállás, étkeztetés, utazás) számol-
ták volna, akkor is igen megterhelő 
összegre rúgott volna. 

A hat együttes hét településen ta-
lálkozott, a szórványban (Gyulafe-
hérvár, Déva, Vajdahunyad, Petrilla 
és Nagyszeben) öt ingyenes elő-
adást tartottak, Nyárádszeredában 
és Szovátán – mivel azok nem szór-

ványtelepülések – az előadások be-
lépőhöz voltak kötve. 

Tartani a szakmai színvonalat 

A hat előadás páronként valami-
lyen módon kapcsolódott egymás-

hoz: a Bekecs Táncszínház és az 
Udvarhely Néptáncműhely egy-egy 
gyerekelőadással (Szép új világ, il-
letve Barátságunk története) jelent-
kezett, a Hargita Székely 
Néptáncszínház és Maros Művész-
együttes irodalmi témát dolgozott 
fel (Toldi, illetve Sárga rózsa), míg 
a Nagyvárad Táncegyüttes és a  Há-
romszék Táncszínház produkciója 
(Tündérkert: Bartók útjain, illetve 
Napszentület) emléket állít a szak-
mai felmenőknek, megemlékezik, 
köszönetet mond kollégáinak. 

Minden előadást egy öttagú 
szakmai zsűri (Kutszegi Csaba, 
Szalay Tamás, Berecz István, Lő-
rincz Hortenzia, Bakos Árpád) érté-
kelése követett, Kádár Elemér 
néptáncpedagógus, szakíró szakmai 
kritikákat írt róluk, s ezzel is próbál-
ták megvalósítani az EHTET egyik 
fontos célját, hogy nagyon jó szak-
mai fóruma legyen az előadóknak, 
alkotóknak, együttesvezetőknek, de 
a szakmai zsűrinek is. 

Az előadásokat számos szem-
pont szerint értékelték, mint az al-
kotói munka (rendezés, jelmez- és 
zeneválasztás), a tánckar teljesítmé-
nye és alkalmazott megoldások, va-

lamint a kortárs színháznak a „be-
szivárgása” a néptáncegyüttesek 
működésébe, hiszen egyetlen elő-
adás sem volt kimondottan folklór, 
és hogy ezek az elemek nem ered-
ményezik-e a néptáncelőadások 
„kisiklását”. A nézők nemcsak hiva-
tásos néptáncművészeket láthattak 
a színpadon, hanem bedolgozó szí-
nészeket is, ezért értékelték a  
néptáncosok és színészek együtt-
működését, a zenekarok teljesítmé-
nyét, kitértek az autentikus folk- 
lórra, az esetleges pontatlanságokra 
és az alkotói elvárásokra is. 

Szokatlan felépítés,  
de pozitív mérleg 

A négy megye hét településén öt 
nap alatt mintegy ezerötszázan néz-
ték meg az együttesek előadásait. 
Mellettük a szakmai zsűri is, és 
mindegyik előadást végigkövette a 

többi együttes is, hogy kiderüljön, 
az együttesek településein mik a 
mai elvárások, a nézői igények, de 
az is, hogy az együttesek hol tarta-
nak az alkotói folyamatban, milyen 
tájegységek táncanyagát dolgozzák 
fel. 

Arra is figyeltek, hogy a szakmai 
részek mellett szabadidős progra-
mokat is biztosítsanak, így vezetett 
túrán meglátogatták a dévai várat, 
volt wellnessprogram is, hogy a tán-
cosoknak pihenésre, kikapcsoló-
dásra is legyen alkalmuk. 

Minden együttes működése, tur-
nézási szokásai, a kiszállások rit-
musa, dinamikája más-más, ám ezt 
a találkozót a szervezők a Bekecs 
Táncszínház ritmusára, tempójára, 
időbeosztására szabták. Volt, aki 
már hozzászokott ehhez a feszes 
tempóhoz, volt, akinek ez megeről-
tető volt. Annak ellenére, hogy 
sokat kellett utazni, és megfeszített 
volt a tempó, utólag csupa pozitív 
visszajelzések érkeztek, mindenki 
eredményesnek, hasznosnak, fon-
tosnak találta a turnét. 

A szervezést már a múlt év vége 
felé elkezdte a Bekecs, míg ez év 
elejétől napi szinten nagyon aktívan 
dolgoztak rajta. Megerőltető idősza-
kot tudnak maguk mögött, de a 
szervezők tudták, miért dolgoznak, 
és ami fontos: hittek is benne. Min-
den akadályon megpróbáltak sike-
resen túllépni, de ehhez szükség 

volt a többi együttes alkalmazkodá-
sára és együttműködésére is. Sze-
rencsére nagyon jól kialakultak és 
működtek az együttesek szerve-
zőcsapatai közötti kapcsolatok, 
ennek köszönhetően meg tudták va-
lósítani az öt nap órára, sőt percekre 
lebontott programját. 

Az, hogy 1500, szórványban élő 

személy láthatta a hat előadást, ha-
talmas eredmény és öröm a szerve-
zők számára. Ezzel beigazolódott: 
érdemes és fontos a szórványba is 
elvinni az előadásokat, mert igény 
van rájuk. „Ez egy nagyon nagy 
vállalás sikeres megvalósítása” – 
összegezte Kovács Anabella, hoz-
zátéve, hogy az egész idei találkozó 
koronája egy, a vajdahunyadi vár-
ban tartott villámcsődület volt, 
amelynek felvételeit – mélyebb tar-
talma miatt – egy közeljövőben 
szervezendő nagyobb eseményen 
mutatják be. 

A rendezvény fővédnöke Kövér 
László, a Magyar Országgyűlés el-
nöke volt, támogatói a Nemzetpoli-
tikai Államtitkárság, a Bethlen 
Gábor Alapkezelő Zrt., a Kulturális 
és Innovációs Minisztérium és a 
Nemzeti Kulturális Támogatáske-
zelő. A szervezésben partnerek vol-
tak: Szováta, Petrozsény, Petrilla, 
Déva városok polgármesteri hivata-
lai, a Maros, Fehér, Szeben, Hunyad 
megyei RMDSZ szervezetek, vala-
mint a brüsszeli székhelyű Hunineu 
Alapítvány és a nagyszebeni HÍD 
Egyesület.

A néptánc- és színházi elemek keveredtek a produkciókban   
Fotók: a Bekecs Táncszínház közösségi oldala 

Önvédelem történt a 2022-es gólyabál buliján 
Három és fél évvel az eset után az igazságszolgáltatás döntött 

2022. november 3-án a II. Rákóczi Ferenc Teológiai Líceum – ami 
akkor nem volt önálló intézmény, hanem a Bolyai Farkas Elmé-
leti Líceumhoz tartozott –  gólyabálja utáni bulin verekedés rob-
bant ki, és egy fiú bicskával megsebesítette három társát. Az 
eset kapcsán 2022 novemberében tévesen számoltunk be a Né-
pújság hasábjain. Három és fél évvel az eset után az igazságszol-
gáltatás megállapította: önvédelem történt, nem a fiatal  
volt a támadó, hanem védekezett az őt megtámadó 8–9 sze-
mély ellen. 

Nagy-Bodó Szilárd 

Az akkor 11. osztályos diák 
szülei keresték meg szerkesztősé-
günket, hogy tájékoztatást nyújtsa-
nak azzal kapcsolatban, hogy az 
ügy hivatalosan, jogerősen is lezá-
rult, és nem támadás, hanem önvé-
delem történt. A szülők a hivatalos 
papírokat is átadták lapunknak, il-
letve megmutatták a biztonsági ka-

merák felvételét. Mind a papírok, 
mind pedig a videófelvétel ugyan-
úgy mutatja be a történteket. 

Az akkori Jazz&Blues Clubban 
fiatalok szórakoznak, az egyik vé-
letlenül, táncolás közben meglöki 
a mögötte állót, aki megüti, kiala-
kul közöttük egy beszélgetés – fel-
tehetően vita –, amelynek a végén 
az a fiatal, aki véletlenül meglökte 
a társát, beint neki, felemeli a kö-

zépső ujját. Ezt követően az, akit 
véletlenül meglökött, elmegy, be-
szél a biztonsági személyzettel, 
akik rövidesen kidobják a fiút a 
buliról. 

A videófelvételeken is látszik, 
hogy a fiú úgy hagyja el a szóra-
kozóhelyet, hogy a kabátja még a 
kezében van, a kabát, aminek a 
zsebében ott volt a bicska. Amikor 
kimegy az épületből, már többen 
várják és megtámadják. Elkezdik 
ütni, és nekinyomják a Sörház ta-
lapzatának, ahol pár másodperccel 
később le is rántják a földre. A hi-
vatalos dokumentumok és a videó-
felvétel tanúsága szerint is 
nyolc-kilenc személy támadt a 
fiúra, aki megpróbált védekezni a 
túlerővel szemben, illetve egy, a 
parkoló területén lévő társuk meg-

próbálta szétválasztani őket, siker-
telenül. Ezek között a gyerekek 
között tanár szülők gyerekei is 
voltak. Azt követően vette elő a 
megtámadott a bicskát a zsebéből, 
hogy a Sörház talapzatánál a 
földre rántották, és rugdosni kezd-
ték.  

A dokumentumokból kiderül, 
hogy kimondottan önvédelem cél-
jából vette elő a bicskát, és a föl-
dön hason fekve azt sem látta, 
hogy konkrétan mit csinál, egysze-
rűen elkezdett vele hadonászni, 
hogy menekülni tudjon. Mikor az 
őt rugdosók között megnyílt egy 
folyosó, azonnal elmenekült a ma-
rosvásárhelyi Egyesülés negyed 
irányába, az egész jelenet keve-
sebb mint 15 másodperc alatt ját-
szódott le. Miután a fiú rémülten 

elfutott, a bicskát a Marosba dobta 
a hídról. 

Felmerülhet a kérdés, hogy mit 
keresett a bicska a fiú zsebében? A 
dokumentumokból erre is választ 
kapunk: a gólyabál előtt édesapjá-
val az erdőbe ment ATV-zni, a 
bicska pedig azért volt a zsebében, 
hogy ha szükséges, akkor tudja 
azzal megszerelni a járművet, il-
letve gombaszedéshez is azt hasz-
nálta. Az ATV-zés után pedig 
véletlenül maradt a zsebében. 

Összességében tehát kijelent-
hető, hogy a fiatal nem akarattal, 
rosszindulatból vagy egy veszeke-
dés hevében támadt, hanem önvé-
delemből, hogy menekülni tudjon 
az őt bántalmazó társaitól. Ezt 
pedig az ügyészség is kimondta, 
három és fél évvel később...
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Ingyenes buszbérlet 
nyugdíjasoknak  
és sérülteknek 

 

Amint arról többször hírt adtunk, az év elejétől újraindultak a vá-
rost a peremtelepülésekkel összekötő buszjáratok, köztük a Ma-
rosszentkirály, illetve Náznánfalva és Marosvásárhely között 
közlekedő 15-ös járat.  

– Milyenek a lakossági vissza-
jelzések az új tömegközlekedést il-
letően? – kérdeztük Gál Sándor 
marosszentkirályi alpolgármestert. 

– Nagyon jók. A buszok tiszták, 
kényelmesek, mindig menetrend 
szerint érkeznek. Az is rendkívül 
hasznos, hogy telefonos applikáci-
óval élőben követhető a járművek 

holléte – mondta az elöljáró. Gál 
Sándor arról is tájékoztatott, hogy 
a március 26-i (múlt csütörtöki) 
helyi tanácsülés napirendjére ke-
rült az ingyenes buszbérlet bizto-
sítása a nyugdíjasoknak és a sérült 
személyeknek. Utólag megtudtuk, 
hogy a határozattervezetet elfo-
gadták. 

Augusztus a határidő 
Iskolafelújítás gőzerővel a község településein  

A megyeszékhely metropoliszövezetéhez tartozó, dinamikusan 
fejlődő községben 14 uniós projekt indult el az utóbbi időszakban, 
ezekből némelyeket tavaly sikerült kivitelezni, mások  megvaló-
sítása még folyamatban van – tudtuk meg Gál Sándor alpolgár-
mestertől. A projektek összértéke megközelítőleg 100 millió lej, 
ebből mintegy 80 millió lejt tesz ki a vissza nem térítendő támo-
gatás, a többi önrész.    

– A megvalósítás alatt lévő beru-
házások közül a marosszentkirályi 
és a náznánfalvi iskola felújítása és 
bővítése a legfontosabb. A szentki-
rályi iskola egy emelettel bővült, a 
náznánfalvi egy új szárnyat is ka-
pott – tájékoztatott az elöljáró. 
Mindkét tanintézetben 40 százalék-
ban készült el a munkálat, a kivite-
lezési határidő az idei év 
augusztusa. 

– Jelenleg a tetőszerkezeten dol-
goznak, de ezzel párhuzamosan 
mindkét épületben más munkálatok 
is zajlanak, például a szigetelés. A 
községközponti diákok egy részét 
erre az időszakra a művelődési 
házba, más osztályokat a szentkirá-
lyi Új utcában bérelt ingatlanba köl-
töztettük. A náznánfalvi gyerekek 
egy része szintén a helyi művelő-
dési házban tanul, a többieknek a 
sportcsarnokban alakítottunk ki az 
oktatásnak megfelelő teret – tette 
hozzá Gál Sándor. Az alpolgármes-
tertől azt is megtudtuk, hogy az or-
szágos helyreállítási terven (PNRR) 
keresztül megvalósuló beruházás 
összértéke 44.096.052,61 lej, ebből 
az uniós támogatásként lehívott 
összeg 37.121.455,08 lej, a köz-
ségre háruló önrész tehát közel hét-
millió (6.974.597,53) lej.    

Egy másik projekt keretében, 
szintén az országos helyreállítási 
terven keresztül új bútorzattal, ok-
tatási segédanyaggal és digitális fel-
szereléssel gazdagodott a község 
két iskolája. A közel kétmillió lej ér-

tékű beruházás lezárult, az eszkö-
zök raktáron vannak, és a tanintéze-
tek felújítási munkálatainak 
befejeztével használhatókká válnak.   

Szerteágazó utcakorszerűsítés  

Az Anghel Saligny program ke-
retében finanszírozott utcakorszerű-
sítés 95 százalékban valósult meg. 
A 48 utca aszfaltozására vonatkozó, 
17 millió lejt meghaladó 
(17.033.092,54 lejes) projekt önré-
sze valamivel több mint 607 ezer lej 
(607.522,24). Még egyetlen utcá-
ban kell aszfaltozni, két másikban 
pedig a kopóréteg leöntése és egyéb 
kisebb műveletek maradtak hátra – 
tudtuk meg Gál Sándortól.  

A befejezett munkálatok közé 
tartozik a szentkirályi óvoda 
PNRR-alapokból való felújítása, to-
vábbá az orvosi és az állatorvosi 
rendelő, valamint a községközponti 
tömbházak modernizálása és ener-
getikailag hatékonyabbá tétele, 
szintén az országos helyreállítási 
terven keresztül. A megvalósult 
PNRR-s beruházások közé tartozik 
a náznánfalvi kultúrotthon felújítása 
is. Az épületet a helyi iskolában 
kezdődő munkálatok miatt közvet-
lenül az átadás után át is alakították 
az oktatási tevékenység számára.   

PNRR-s finanszírozással szerel-
tek fel négy elektromos töltőállo-
mást is: három a 
községközpontban, egy Náznánfal-
ván működik.    

Az újonnan – márciusban – in-
dított munkálatok közé tartozik a 
község további hét utcájának – Haj-
nal, Fenyő, Nyárfa, Állomás, 
Maros, Szőlő és Iskola utca – leasz-
faltozása összesen 3,28 kilométe-
ren. Az Országos Vidékfejlesztési 
Ügynökség (AFIR) finanszírozta 
beruházás összértéke 7.754.426 lej, 
ebből az önrész 2.782.126 lej. Gál 
Sándortól megtudtuk, hogy az út-
korszerűsítés egyszerre több hely-
színen zajlik, a legjelentősebb 
munkálat a Hajnal negyed harma-
dik szakaszát érinti.  

Szintén márciusban indítottak el 
egy másik AFIR-os beruházást, ami 
a Náznánfalva és Mezőpanit között 
végighaladó mezőgazdasági út asz-
faltozására irányul, és a szentkirályi 
részt is érinti a Hajnal negyed mel-
lett. A projekt összértéke 5.591.854 
lej, ebből az önrész 1.237.306 lej.      

Közbeszerzés alatt  
a bölcsődeépítés 

Amint arról korábban is hírt ad-
tunk, a községközponti bölcsőde 
megnyitása után Náznánfalvára is 
tervezett egy hasonló létesítményt 
az önkormányzat. A közel 9 millió 
lej értékű (8.918.633,18 lejes) beru-
házásra a Közép-romániai Régió-
fejlesztési Ügynökségnél pályáztak 
sikeresen. A kivitelezésre meghir-
detett versenytárgyalás le is zajlott, 
az eredményt azonban megóvták, 
így a közbeszerzési eljárás még 
nem zárult le. A kultúrotthon mögé 
tervezett, negyven kisgyermek be-
fogadására alkalmas bölcsőde fel-
építésének önrésze több mint 
ötmillió (5.046.869,18) lej.  

Egy másik, kivitelezés előtt álló 
beruházás három, középületekre – a 

polgármesteri hivatal székhelyére, a 
szentkirályi kultúrotthonra és a náz-
nánfalvi sportteremre – kerülő nap-
elemes rendszerre vonatkozik. A 
közel másfél millió (1.422.767,34) 

lej értékű projekt jelentős költség-
megtakarítást jelentene a helyi költ-
ségvetésben. 

A helyreállítási alapokból újul 
meg a község általános település-
rendezési terve. A dokumentáció el-
készült, jelenleg a fejlesztési 
minisztérium jóváhagyását várják – 
tudtuk meg az alpolgármestertől. 

A várost is vonzhatná  
a tanuszoda 

Az elöljárót a jövőbeli tervekről 
is megkérdeztük. Gál Sándor első-
ként a kétmedencés, modern tanu-
szoda építését említette, amelyre 
évekkel ezelőtt az Országos Beru-
házási Társaságnál (CNI) pályázott 
sikeresen az önkormányzat, a mun-
kálat még mindig közbeszerzési el-

járás alatt van. Az egykori állatpiac 
helyére tervezett létesítmény a ma-
rosvásárhelyiek számára is vonzó 
lehetne – vélte az alpolgármester. A 
beruházás becsült értéke héa nélkül 
több mint húszmillió lej.  

Egy másik terv a polgármesteri 
hivatal közszolgáltatásainak digita-
lizálására, bizonyos programok kor-
szerűsítésére, rendszerek bővítésére 
irányul. 

Egy fontos megvalósítás lehetne 
továbbá az otthoni idős-, illetve be-
teggondozás bevezetése a község-
ben. Erre egy egyesülettel közösen 
pályázott az önkormányzat, a közel 
ötmillió lej értékű projekt elbírálása 
folyamatban. 

Végül, de nem utolsósorban em-
lítette az elöljáró a jelenleg iskola-
ként működő szentkirályi 
kultúrotthon felújítását. Erre a Kör-
nyezetvédelmi Ügynökséghez 
(AFM) nyújtottak be pályázatot, 
ami szintén elbírálás alatt áll. 

Idén lezárulhat  
a kataszterezés 

A felsorolt projektek önrésze a 
helyi költségvetés nagy részét fel-
emészti, így csak a kötelező  
infrastrukturális karbantartási mun-
kálatokra, fontos javításokra, vala-
mint a közvilágítás szükséges 
bővítésére marad fedezet, továbbá 
a község négy helyi rendőrének is 
vásárolnának egy járőrautót. 

Gál Sándortól azt is megtudtuk, 
hogy remélhetőleg idén lezárul Ma-
rosszentkirályon a kataszterezési 
program. A lakosság mintegy 300 
fellebbezést nyújtott be a tulajdon-
joggal kapcsolatos adatok közzété-
tele után, jelenleg a területi 
ellenőrzések zajlanak az óvások el-
bírálása érdekében. 

Idén is lesz családi nap 
Az időpont még nem nyilvános, az azonban már 

biztos, hogy idén is megszervezik Marosszentkirá-
lyon a korábbi években igen népszerűvé vált, minden 
korosztályt megszólító családi napot. Ha az iskolák 
felújítása befejeződik, a községközponti és a náznán-
falvi kultúrotthon is visszakaphatja eredeti rendelte-

tését, így a megszokott hagyományos rendezvényekre 
– például a szüreti bálra – is újra sort lehet keríteni – 
mondta Gál Sándor, Marosszentkirály alpolgármes-
tere. Az elöljáró szerint ezekre a közösséget összeko-
vácsoló alkalmakra fontos kellő figyelmet fordítani a 
folyamatosan növekedő községben. 

Gál Sándor alpolgármester  Fotók: Nagy Tibor
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Kisgyermekek nagy nyuszikalandja 

Több száz tojásvadász a várban 
Egy igazán elszánt tojásvadászt nem tarthat otthon az esős idő – 
bizonyosodott be szombat délelőtt a Nők Marosvásárhelyért 
Egyesület ünnepre hangoló gyermekprogramján, a megyeszék-
helyi vár udvarán és a Kádárok bástyájában, ahol igazi nyuszis me-
sevilág fogadta a betérőt. Sok kisgyermekes család a tavalyi 
élményeket jött újra átélni, mások első alkalommal kapcsolódtak 
be a hagyományt a jelen kínálatával összekapcsoló, kézműveske-
dős, rajzfilmnézős, közös táncra is teret adó együttlétbe.  

Nagy Székely Ildikó    

A Húsvéti nyuszizás nevű ren-
dezvény helyszíne felé vezető úton 
már messziről hallani lehetett a 
vidám gyerekzenét, ami hol ma-
gyarul, hol románul csalogatta az 
érkezőket. A bástya bejáratánál egy 
embernagyságú tapsifülesfiú és 
egy nyuszilány mutatta a táncmoz-
dulatokat az aprónépnek, a kicsik 
pedig önfeledten utánozták a látot-
takat. Odabent, a bástyában meg-
hitt, családias hangulatban öltöttek 
díszes piros ruhát a tojások, egy 
másik asztalnál gyöngyös karkötők 
készültek, és pompomfigurák ne-
mezelésére, újrahasznosítható 
anyagokból pedig mókás húsvéti 
figurák készítésére is volt lehető-
ség. 

Márton-Zólyomi Annamáriától, 
a Nők Marosvásárhelyért Egyesület 
alelnökétől megtudtuk, hogy a 
program tavalyi sikerétől felbuz-
dulva idén még több – összesen 300 
– festeni való főtt tojással készültek, 
de az első órában begyűlt társasá-
gon végignézve nem kizárt, hogy 
idő előtt elfogy a készlet, pótolniuk 
kell. A tojásvadászathoz több száz 
műanyag tojást szereztek be, újdon-
ságként pedig a későbbi órákban 
arcfestést és lufihajtogatós mókát is 
biztosítanak a gyerekseregnek – 
tette hozzá Márton-Zólyomi Anna-
mária, aki arról is beszámolt, hogy 
az egyesületi tagok mellett tíz-húsz 

önkéntes, köztük számos fiatal se-
gíti a rendezvény lebonyolítását. 

Repülők, szívecskék 
és a hagyomány 

A piros tojások „szigetét” meg-
annyi apróság és szülő vette körbe, 
jó pár csemete az édesapja ölében 
ülve munkálkodott. A két és fél éves 
Vivi az édesanyjával érkezett, mint 
megtudtuk, a gyerek–szülő páros-
nak ez az első „nyuszizós” kalandja.  

– Nagyjából már körbejártuk a 
termet, eddig a gyöngyökkel való 
munkálkodás tetszett a legjobban a 
lányomnak. Most a tojásfestést is 
kipróbáljuk, és mivel Vivi nagyon 
szeret kézműveskedni, remélem, 
hogy otthon is együtt festjük majd 
a locsolóknak szánt tojásokat – 
mondta az édesanya, a kislány 
pedig megsúgta, hogy idén egy me-
séskönyvet kért ajándékba a húsvéti 
nyuszitól.  

A tojásfestős tevékenység egyik 
irányítója – akárcsak tavaly – idén 
is Tóth Csilla volt. Tőle tudtuk meg, 
hogy mivel a foglalkozás résztvevői 
között ezúttal erőteljesebben képvi-
seltetik az egészen apró korosztály, 
a díszítés terén a székelyföldi motí-
vumvilág mellett az autós, repülős, 
szívecskés modellek kaptak hang-
súlyosabb szerepet.  

– Itt a gyerekeknek lehetőségük 
van arra, hogy biztonságos környe-
zetben ismerkedjenek meg a tojás-
festés kellékeivel, a gyertyával, a 

forró méhviasszal. Akit érdekel, 
annak természetesen a hagyomá-
nyos minták mögötti jelentéstartal-
mat is elmagyarázom. A régi 
időkben a legények mogyorófa-
vesszőből készítettek kesicét szívük 
választottjának. Ha a lány a kesicé-
vel gereblyét vagy sarlót, tehát va-
lamilyen munkaeszközt festett a 
tojásra, amit a fiúnak ajándékozott, 
azt üzente, hogy ha feleségül veszi, 
dolgos asszony lesz. De a többi mo-
tívumnak is megvan a maga jelen-
tősége, a tulipán például az 
anyaságot jelképezi. Ebből a hagyo-
mányvilágból próbálunk valamit át-
menteni a fiatal nemzedék 
tudástárába – tette hozzá Tóth 
Csilla. 

A következő asztalnál Debreceni 
Izabella kisebb-nagyobb méretű 
gyöngyös karkötők készítését segí-
tette, pár lépéssel odébb papírnyu-
szik és -csirkék „születtek” 
szívószálon, egy egyszer használa-
tos tányérból pedig éppen egy tap-
sifülesfej formálódott. 

Marci nyuszi kulcsszerepe 
Az ajtótól nem messze a gyere-

kekkel táncoló nyuszipáros szusz-
szant egyet. Hamarosan a 
kilétükre is fényt derítettünk: a 
Nők Marosvásárhelyért Egyesület-
hez tartozó Osztián Judit unokája, 
a 14 éves Balla Márton rejtőzött a 
tapsifiú jelmeze alatt, a lánynyuszi 
bőrébe pedig Medeea Mureșan 
bújt bele. 

– Nagyon élvezem Marci nyuszi 
szerepét, azt, ahogy örülnek, és 
fényképezkedni akarnak velem a 
gyerekek. A jelmez kicsit meleg, de 
megéri elviselni, mert látom, hogy 
sikerül vele meghozni a kicsik bá-
torságát – mondta a belevaló tizen-
éves, Osztián Judit pedig elárulta, 

hogy ő főzte péntek délelőtt a 300 
tojást, amit a gyerek–szülő párosok 
lelkesen kezdtek díszíteni. 

A húsvéti kézműveskedéstől 
nem messze, a március 14–15-én 
Petőfi kávéházként működő térben 
nyuszis rajzfilmeket nézhettek a 
rendezvényre érkezők. Fél órával 
11 óra után azonban mindkét hely-
szín kiürült, a rendezvény szervezői 
ugyanis bejelentették a várva várt 
tojásvadászat rajtját.  

Csapatszellem  
és egy önzetlen gesztus 

A villámlásnyi kincskeresésen 
250 gyerek vett részt, többszöröse 
a tavalyi jelenlevőknek. Persze 
nem mindenkinek sikerült bár párat 
megtalálni a vádudvar behatárolt 
területén elszórt műanyag tojások-
ból, de jó volt látni, hogy egy szi-
pogó kislánynak egy másik a saját 
„zsákmányából” ad, hogy megvi-

gasztalja. Voltak, akik csapatban 
gyűjtötték a tojást, így tíznél többet 
is össze tudtak szedni. A szervezők 
három díjat adtak át – 19, 18, il-
letve 13 műanyag tojásért –, egy  
jutalom-csokinyuszit azonban min-
den résztvevő kapott. A „vadászat” 
után több szülő is vissza akarta adni 
a szerzeményt, és örömmel vették 
tudomásul, hogy a tojások hazavi-
hetők. 

A rendezvény második felében a 
locsolóversmondó versenyt is meg-
tartották. Míg tavaly nyolcan, idén 
28-an neveztek be a megmérette-
tésre, amelyen a zsűri 15 díjat  
osztott ki, de nyuszicsoki természe-
tesen mindenkinek járt. 

A nap végén Márton-Zólyomi 
Annamáriától megtudtuk, hogy dél-
előtt 10 órától a program zárásáig 
mintegy 500-an fordultak meg a 
nagy húsvéti nyuszizáson, ami 
ismét sikeresnek bizonyult.

Fotó: Nagy Tibor



Kényelmes, de annál veszélyesebb, ha 
mindenhol ugyanazt a jelszót használjuk 

Sokak számára kényelmesebb, 
illetve egyszerűbben megjegyez-
hető, ha minden felületen ugyanazt 
a jelszót állítják be. Ez azonban na-
gyon veszélyes lehet, hiszen így 
egyetlen kiszivárgott jelszó elég 
ahhoz, hogy a támadók több vagy 
akár az összes fiókunkhoz hozzáfér-
jenek. Az úgynevezett credential 
stuffing támadások során a bűnözők 
korábbi adatlopásokból származó 
belépési adatokat próbálnak ki más 
online fiókoknál. 

Egy friss felmérés szerint az 
amerikaiak 62%-a azt vallja, hogy 
gyakran vagy mindig ugyanazokat 
a jelszavakat használja, ez pedig 
igazolja, hogy a támadási módszer, 
miszerint egy kiszivárgott jelszót 
több fiók esetében is kipróbálnak, 
kimondottan hatásos. Egy ilyen 
helyzetben egyetlen adatlopás is 
lavinaszerű következményekkel jár-
hat, hiszen a támadók egyetlen  
kóddal hozzáférhetnek az e-mail-fi-
ókunkhoz, a közösségi médiás olda-
lainkhoz, a webáruházakba való 
bejelentkezési adatokhoz vagy akár 
a banki adatainkhoz is. 

A credential stuffing támadások 

különösen veszélyesek, mert nem 
jelszót törnek fel, hanem már meg-
lévő, érvényes belépési adatokat 
használnak. A támadók botokkal 
(szoftveralkalmazás) és automati-
zált szkriptekkel próbálják ki a 
megszerzett adatpárokat különböző 
szolgáltatásoknál. Jelenleg a havei-
beenpwned.com weboldalon több 
mint 17 milliárd ellopott, kiszivár-
gott belépési adat található, bárki el-
lenőrizheti, hogy ő maga érintett 
volt-e egy korábbi incidensben. 
Ugyanakkor azt is fontos megje-
gyezni, hogy ezzel a technikával 
robbanásszerűen nő az adatlopó 
kártevők mennyisége, a rossz szán-
dékú emberek pedig egyre gyakrab-
ban használnak mesterséges 
intelligenciát is, amely bizonyos 
programsorok futtatásával képes 
megkerülni egyes beépített bizton-
sági megoldásokat. 

Eközben manapság egyre több 
weboldalon lehet találkozni azzal a 
kérdéssel, hogy „Belépsz Google-
lel vagy Apple-lel?”. Ez a megoldás 
egy úgynevezett többplatformos be-
jelentkezés kényelmes alternatíváját 
kínálja a hagyományos regisztráció 

helyett. Azaz nem kell egy új fiókot 
létrehozni, hanem a felhasználó 
egyszerűen belép a Google- vagy az 
Apple-fiókjával, amivel amúgy is 
be van jelentkezve a számítógépe 
böngészőjén vagy éppen az okoste-
lefonján. Utóbbi esetében valóban 
szükség van valamelyik fiókra, hi-
szen anélkül kvázi nem lehet letöl-
teni alkalmazásokat az okostelefon 
áruházából. 

Ez a megoldás egyszerre tűnik 
kényelmesnek és biztonságosnak is. 
Hiszen, ha így lépünk be egy új fe-
lületre, akkor nem adjuk át az adott 
szolgáltatónak a jelszavunkat. Ez 
elsőre megnyugtatónak hangzik, és 
az az igazság, hogy sok esetben va-
lóban az is. A többplatformos beje-
lentkezés gyors, kényelmes és sok 
esetben biztonságos megoldás, de 
tudatos döntést igényel, hogy hol és 
mikor élünk vele. Ha valaki hozzá-
férést szerez a Google-, Apple- 
vagy Facebook-azonosítónkhoz 
(felhasználónév és jelszó), akkor el-
méletben minden olyan szolgálta-
táshoz is hozzáférhet, amely ehhez 
a fiókhoz kapcsolódik. Tehát bár 
kényelmes és sok esetben biztonsá-
gos is a többplatformos bejelentke-
zés, ezt is használjuk tudatosan, ne 
éljünk ezzel a lehetőséggel ismeret-
len, kétes weboldalakon, mert lehet, 
hogy éppen ezzel segítjük a táma-
dókat. 

A jelszavak beállítása kapcsán 
pedig van néhány alapvető bizton-
sági lépés, amellyel tudjuk csök-
kenteni a kockázatot: állítsunk be 
hosszú, egyedi, erős jelszavakat, 
kapcsoljuk be a kétfaktoros hitele-
sítést, érdemes ellenőrizni azt is, 
hogy e-mail-címünk vagy jelszava-
ink szerepeltek-e korábbi adatlopá-
sokban, és érintettség esetén 
azonnal jelszót kell cserélni, to-
vábbá kerülni kell a jelszavaink 

böngészőbe való mentését, és gya-
nakvóan kell kezelni az olyan kéret-
len megkereséseket, amelyek a 
jelszavak megerősítésére vagy meg-
változtatására szólítanak fel, vala-
mint nagyon fontos: ne használjuk 
mindenhol ugyanazt a jelszót, még 
akkor sem, ha így könnyen megje-
gyezhetőnek, kényelmesnek tartjuk. 
A támadóknak is kényelmes lesz, ha 
mindenhol ugyanaz a jelszavunk, 
ezt fontos szem előtt tartani! 

Sokan mondják azt is, hogy az ő 
fiókjaikat nyugodtan feltörhetik, 
mert nekik nincs semmi titkuk, 
vagy tőlük nincs mit ellopni. Egy-
részt a támadók, ha megszerzik va-
lakinek a jelszavát, amelyet több 
vagy éppen minden felületen hasz-
nál, akkor könnyűszerrel hozzá tud-
nak férni a banki alkalmazásához is, 
ahonnan már van mit ellopni. De te-
gyük fel, hogy egy olyan személy-
ről beszélünk, akinek nincs banki 
fiókja, tehát ez a veszély valóban 
nem fenyegeti. De ha egy rossz 
szándékú ember be tud lépni vala-
kinek a közösségi médiás oldalára, 
akkor azzal ellopta az online azo-
nosságát vagy annak egy részét. 
Lehet, hogy ezek most nagy sza-
vaknak hangzanak, és többen felte-
szik a kérdést, hogy ugyan mit kezd 
vele? Nos, ha egy támadó belép va-
lakinek a közösségi médiás fiók-
jába, attól a pillanattól kezdve ki 
tudja magát adni az adott személy-
nek, és például üzenetet írhat az is-
merősöknek, rokonoknak, pénzt 
kérhet, hamis információkat közöl-
het, de akár egy linket is küldhet az 
ismerősöknek, amely egy vírust tar-
talmaz, ezáltal még több személy 
jelszavához fér hozzá. Tehát amikor 
online lopásról beszélünk, akkor 
nem szabad csak az anyagiakra 
gondolni, hanem fontos szem előtt 
tartani azt is, hogy a személyes ada-
tainkat, a digitális személyazonos-
ságunkat is ellophatják, és ezzel 
komoly kárt tudnak okozni. Fontos 

megjegyezni, hogy az online térben, 
összehasonlítva a webáruházakkal 
vagy a közösségi médiás felületek-
kel, a banki alkalmazások sokkal 
jobban védve vannak, tehát ilyen 
értelemben azok számítanak egy 
egyszerű, laikus felhasználó szá-
mára a legbiztonságosabbnak, ezzel 
együtt fontos azokat is védeni és vi-
gyázni a belépési adatokra. 

A jelszavak kapcsán pedig azt is 
érdemes szem előtt tartani, hogy a 
kiberbiztonsági szakemberek azt ja-
vasolják, hogy legalább hathavonta 
változtassuk meg a jelszavunkat. 
Igen, ez kényelmetlenül hangzik, 
hiszen egy új kódot kell megje-
gyezni, sokan összekeverhetik a 
régi és az új jelszót, azonban ezzel 
a lépéssel jóval nagyobb biztonság-
ban tudhatjuk az adatainkat az on-
line térben. 

Nem mellesleg a credential stuf-
fing ma már nem csupán egyéni fel-
használókat érintő probléma, 
hanem az egyik leggyakoribb belé-
pési pont a vállalati fiókok kompro-
mittálásához, amely súlyos üzleti 
következményekkel járhat. Sok 
szervezet még mindig kizárólag jel-
szavas hitelesítésre támaszkodik, 
vagy nem teszi kötelezővé a több-
faktoros hitelesítést – még akkor 
sem, ha az technikailag már rendel-
kezésre áll. Ez ideális környezetet 
teremt a credential stuffing támadá-
sok számára, különösen akkor, ha a 
dolgozók a munkahelyi és a magán-
célú fiókjaikhoz is ugyanazokat a 
jelszavakat használják. 

Összességében a credential stuf-
fing azért különösen hatékony tá-
madási módszer, mert nem a 
technológiai gyengeségeket, hanem 
az emberi tudatosság hiányát hasz-
nálja ki. A jelszavak újrafelhaszná-
lása, a ritka jelszócsere és a 
többfaktoros hitelesítés hiánya lehe-
tővé teszi, hogy egy – akár évekkel 
ezelőtti – adatlopás később is ko-
moly károkat okozzon.
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Hacker, illusztráció  Forrás: Tech Xplore 

S Z E R K E S Z T I :  NAGY-BODÓ SZILÁRD

Jelszó, illusztráció  Forrás: PCWorld 

Beszélgető funkciót kap a YouTube 
Napjainkban már mindenhol ott 

vannak a virtuális asszisztensek, 
amelyek válaszolnak a kérdése-
inkre, teljesítik a parancsainkat. A 
modern és magas szinten felszerelt 
autóknak például már lehet hanguta-
sítást is adni, hogy például állítsák 
át a klímát, de az AI-chatbotokkal is 
lehet szóban kommunikálni, ha eset-
leg valaki nem tudja vagy nem 
akarja beírni a kérdését. Most  a  
YouTube egy érdekes újdonságot 
tesztel, amely lényegében egy be-
szélgetős AI-funkció. 

Az új funkció a YouTube okos-
tévés alkalmazásába kerül be, de 
csak akkor, ha a készülék rendelke-
zik mikrofonnal. Az egyelőre tesz-
telés alatt álló újdonság a videók 
alatti „Kérdezz” (Ask) gomb formá-
jában jelenik meg, ezt megérintve 

elindítható a szóbeli beszélgetés. 
Ebben a videóval kapcsolatos kér-
déseket tehet fel a néző, a válasz 
pedig a Geminitől – a Google mes-
terséges intelligenciájától – érkezik 
– részletezi a 9to5Google, amely 
cikkében arra is rávilágít, hogy a 
YouTube javasolt kérdéseket is 
megjelenít, a kérdezés lehetősége 
pedig akkor jön jól, ha ezek között 
nincs ott az, amire kíváncsi az adott 
néző. Megkérdezheti például az  
AI-t azzal kapcsolatban, hogy a vi-
deóban látható recepthez milyen 
összetevőket használnak fel – per-
sze, az kérdéses, hogy ez mennyire 
megbízható, de ez már egy másik 
téma. 

A teszt először angol, hindi, spa-
nyol, portugál és koreai nyelven 
zajlik, de bizonyára nem kell sokat 

várni a magyar nyelv támogatására 
sem – a Gemini ugyanis alapvetően 
tud magyarul is. A Google a tévék 
mellett a játékkonzolokra, valamint 
a streamingeszközökre is elérhetővé 
teszi majd az újdonságot. A nagy 
kérdés az, hogy az okostelefonok 
miért maradtak ki a sorból, hiszen a 
legtöbb ember esetében éppen ez az 
a készülék, amelyen a legtöbb tar-
talmat fogyasztja, persze lehet, 
hogy relatív kis képernyőn nem 
olyan élmény a nem lineáris média-
fogyasztás, azonban még így is ki-
hagyott ziccernek lehet értékelni ezt 
a YouTube részéről. 

Az újdonság azonban arra is rá-
világít, hogy már a videók esetében 
sem lineáris a médiafogyasztása az 
embereknek. Az online írott sajtó-
ban már évtizedek óta léteznek a hi-

perlinkek, amelyek segítségével 
egy gombnyomással vagy egy rá-
nyomással át tudunk ugrani egyik 
cikkről a másikra, miközben az ere-
detileg kiválasztott anyagot nem ol-
vastuk még végig. Most ugyanez 
jelenik meg a videók terén is, annyi 
különbséggel, hogy itt már nem kell 

megnyomni semmit, elég csak ki-
mondani az utasítást, és a mestersé-
ges intelligencia teljesíti is a kérést, 
válaszol a kérdésre, új javasolt vi-
deókat tár elénk, és még hosszan le-
hetne sorolni. Mondjuk, az egy 
teljesen más téma, hogy ez jó hír-e 
vagy sem. 

YouTube-logó, illusztráció  Forrás: Wikipédia
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S Z E R K E S Z T E T T E :  MEZEY SAROLTA

A rovatban közölt levelek tartalmáért, a tényállítások hitelességéért 
a szerzők a felelősek.  Elektronikus postán is fogadjuk leveleiket.  

A levélírók minden esetben tüntessék fel telefonszámukat  
és lakcímüket. Címünk: nepujsag@e-nepujsag.ro

Nemzedékeket összekötő örökség –  
ünnep a népi játékok jegyében  

Ünnepélyes keretek között zaj-
lott az V. alkalommal sorra kerülő 
„Bújj-bújj, zöld ág…” népi gyer-
mekjátékok megyei szakasza. A 
rendezvényre a marosvásárhelyi 
Ariel Ifjúsági és Gyermekszínház-
ban került sor 2026. március 14-én. 
Az óvodapedagógusok lelkesen 
vettek részt az esemény megszerve-
zésében, és figyeltek minden apró 
részletre. A verseny szervezői: Sza-
lai Erika, Balogh Erika, Deák 
Enikő, Andrádi Beáta Zsuzsánna, 
Iszlai Hajnal, Jenáki Ingrid, Kardos 
Andrea Melinda, Magyari Zita, 
Meleg Noémi Ildikó, Miclea Jolán, 
Sárosi Éva Tímea, Sipos Ilona, 
Szabó Enikő és Szabó Eszter (egye-
temista). A megyei szakaszra hét 
csapat jutott tovább 70 gyerekkel 
Dicsőszentmárton, Vámosgálfalva, 
Nyárádszereda, Marosvásárhely 
óvodáiból. 

Az I. helyezett a marosvásárhe-
lyi 6-os számú napközi otthon Nap-
sugár csoportja; a II. helyezett a 
dicsőszentmártoni Manóház nap-
közi otthon Napsugár csoportja és 
az udvarfalvi normál programú 
óvoda Táncos mackók csoportja; a 
III. helyezett a marosvásárhelyi 15-
ös számú napközi otthon Csillagvi-
rág csoportja lett. 

 Az eseményen a hagyományok 
és a közösségi élmény találkozott. 
A program célja az volt, hogy a 
gyermekek játékos formában is-
merkedjenek meg őseink örökségé-
vel, miközben önfeledten 
szórakoznak. Kovács Júlia kora 
gyermekkori fejlődésért felelős 
szaktanfelügyelő, a zsűri elnökének 
véleménye szerint: a rendezvény 
hosszú távú célja az értékmentés 
mellett az, hogy a magyar kisgyer-
mekek már óvodáskortól megéljék, 

hogy egy erős és összetartó közös-
séghez tartoznak. A nap folyamán a 
résztvevők játékfüzéreket mutattak 
be – többek között körjátékokat, ki-
számolós, vonulós, párválasztó, 
eszközös játékokat –, amelyek 
nemcsak szórakoztatnak, hanem 
közösségformáló erejükkel is kie-
melkednek. A vidám gyerekzsivaj 
és a lelkes részvétel egyértelműen 
jelezte, hogy a régi játékok ma is 
képesek megszólítani a fiatalabb 
generációt. A rendezvény nemcsak 
élményt nyújtott, hanem hozzájá-
rult a népi hagyományok megőrzé-
séhez és továbbadásához is. Bízunk 
abban, hogy az ilyen alkalmak 
révén a múlt értékei a jövőben is 
élő részei maradnak a közösség 
életének. 

Balogh Erika, 
Szalai Erika 

óvodapedagógusok

Hív az erdő, hív a mező! 
A Magyarsárosi Unitárius Egy-
házközség vezetősége közös-
ségi  egészségmegőrző napot 
szervezett március 21-én. 

A G. Pataky Etelka kultúrház ud-
varán hatvanöt személy (gyerek és 
felnőtt) várakozott hátizsákkal, sé-
tabottal a gyalogtúrára indító síp-
szóra. Csoportunkhoz csatlakoztak 
medgyesi unitáriusok is.  

Utunk emelkedőn, lejtőn, mere-
dek kaptatón, legelőn és erdőn  
keresztül vezetett. Időnként megáll-
tunk, falatoztunk, szemléltük az éb-
redező természetet, felidéztük a 
látható határrészeket és az ahhoz 
kapcsolódó történeteket, emlékeket. 

Megcsodáltuk a tavaszi héricset, 
dongóvirágot, a nyiladozó pity-
pangvirágot, gólyahírt, melyeket a 
zümmögő bogarak is kerestek. 
Utunk olyan erdőn vezetett tovább, 
melyet megtisztítottak a száraz fák-
tól, gallyaktól. Könnyen észrevet-
tük a foltokban viruló fehér és  lila 
ibolyákat, kék jácintot, tüdőfüvet, 
illatos hunyort. Lenge szél moz-
gatta a mogyorófa barkáját. A tetőre 
érve kis tanya látványa fogadott, 

melyet Balázs Attila alpolgármester 
ismertetett: Szeben megye kis tele-
pülése, ahová a balázstelki urak 
szolgái telepedtek le. Idősebb társa-
ink mesélték, hogy néhányan a ten-
gerentúlra mentek pénzt szerezni, 
hogy megépíthessék családi házu-
kat. Déli  irányba  fordulva láthattuk 
a fogarasi havasokat. 

 Ezután egy lejtős úton hazafele 
tartottunk a déli harangszóban.     
Kissé fáradtan, de boldogan értünk 
célba, mert a kellemes séta során, 
sok csodálatos látvány és öröm ér-
zésével megtettünk tízezer lépést. 

A kultúrház udvarán terített asz-
talon hagymás zsíroskenyér, víz, 
üdítő, kávé oltotta a túrázók éhségét 
és szomját az otthon maradt nőtár-
sak jóvoltából. 

Az udvar füves részén hálók, 
labdák, akadálypálya várta a ját-
szani, szórakozni, mozogni vágyó 
gyerekeket. Német Levente tornata-
nár és párja, Mónika vállalták 
ennek irányítását. A kultúrotthon 
terme 3 asztallal várta az asztalite-
niszbajnokságra jelentkező játéko-
sokat. Udvari Zoltán és Murvai 
Bélus bajnokok, akik az elmúlt 

években 12 erdélyi településen 
szervezett bajnokságon vettek részt 
nagy sikerrel, érmek tulajdonosai-
ként, hozzáértéssel szervezték a 
sportjátékot. 

Molnár Mónika tiszteletesasz-
szony, főszervező nyitotta meg a 
rendezvényt. Beszédében kiemelte 
a rendezvény közösségerősítő cél-
ját.  

Három csoportban indult 12 gye-
rek, 14 felnőtt és 12 haladó felnőtt. 
A közönség szurkolótábora Tóth 
Gyula nyugalmazott tanítóval 
együtt biztatta a játékosokat. Ezalatt 
az udvaron medgyesi nyolcadikos 
lányok modern táncokba vonták be 
és szórakoztatták a kisebbeket. A 

zenét  Dénes Szabolcs szolgáltatta. 
A fiúcskák teniszeztek, röplabdáz-
tak, kötélhúzással fitogtatták erejü-
ket. Míg asszonytársaink a 
konyhában készítették elő a gulyást, 
kinn a férjeik két üst alá gyújtottak 
tüzet, hogy az eseményt szeretet-
vendégséggel zárhassuk. A főzést 
két kiváló szakács, Pataki István és 
Ilonka irányították. Közben a baj-
nokság a végéhez közeledett. 

Először kis játékosaink és a tán-
cosok vehették át jutalmukat: em-
léklapot, érmet, hűsítőt és 
sportszeletet.  Az asztalitenisz-baj-
nokság győzteseit Szabó Levente 
nyugalmazott tornatanár díjazta. 
Gyerekcsoportban Barta Olivér 

nyert, a felnőtteknél Fodor Tibor 
Medgyesről, a haladó felnőttcso-
portban Varga Petru Szászbogács-
ról. 

Elismerésben részesült a túrázók 
legidősebb tagja, Barta Dénes, 80 
éves, valamint a legfiatalabb, Bandi 
Ádám, 5 éves.  

  A legnagyobb elismerés és kö-
szönet a főszervezőt és csapatát  
illeti, akik megálmodták, megter-
vezték és lebonyolították e nagy-
szerű rendezvényt. 

 Az ünnepélyes díjkiosztás után 
közös vacsorával, baráti beszélge-
téssel, szórakozással zárult az 
egészségmegőrző nap.  

 Ezúton is hálás köszönetünket 
fejezzük ki a magyar államnak és a 
Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt-nek 
a támogatásért, amely nagy mérték-
ben hozzájárult a rendezvény meg-
valósulásához. 

 Köszönjük a közel száz résztve-
vőnek, az önkénteseknek, hogy 
közreműködésükkel emlékezetessé 
tették ezt a közösségi napot. Remél-
jük, hogy lesz folytatása! 

 
Tóth Katalin, Magyarsáros 

Édes élet Udvarhelyen 
 A hideg tavaszi eső sem szegte kedvét a Hagyományőrző tár-
saság kirándulóinak. A lelkes kis csapat buszra ült, és elindult 
Székelyföld felé, pontosabban Székelyudvarhelyre, a csokolá-
dégyárba, majd folytatta útját Segesvárra. Én sem tudtam 
mindeddig, és gondolom még sokan mások sem, hogy Székely-
udvarhelyen működik egy igazi csokigyár, a GALLFIS.  

Megérkezve Udvarhelyre, kis 
utcákon kacskaringóztunk jobbra-
balra, míg végül leparkolt az autó-
busz a manufaktúra előtt. A 
házigazda forró csokoládéval kí-
nált, ami igazán jól jött a fagyos-
kodó vendégeknek. Majd üzem- 
látogatásra hívott Hegyi János ke-
reskedelmi igazgató. Ismertette az 
üzem történetét, termékeit, és be-
mutatta a különböző termelési fo-
lyamatokat. A kávépörköléstől a 
kakaó feldolgozásáig, a csokoládé-
készítés folyamatáig. Hegyi János 
elmondta, hogy a cég tevékeny-
sége 2007-ben indult családi vál-
lalkozásként, majd 2016-tól 
Kft-ként működik. A GALLFIS 
Erdély első csokoládét készítő 
üzeme. Most 6 személy dolgozik a 
gyártási részlegen. Többféle csokit 
készítenek, 7-8 féle töltelékest, 12 
féle gyümölcsöst. És természete-
sen glutén- és cukormentes csoko-
ládét is. Megrendelésre személyre 
szabott csokoládét állítanak elő 

hotelek, közéleti és egyházi sze-
mélyek, rendezvények stb. ré-
szére. A csokoládé gyártása és 
forgalmazása mellett kávét is érté-
kesítenek. A kávét 16 országból 
importálják Hollandián keresztül, 
és itt, helyben pörkölik, csomagol-
ják. 15 féle ízesített kávét árusíta-
nak.  

A GALLFIS termékeket Szé-
kelyudvarhelyen kívül Marosvá-
sárhelyen és Budapesten is 
értekesítik, de hotelekben is, ven-
dégeknek kínálják. A bemutatót 
csokoládékülönlegességek kósto-
lója követte. Igazi élmény volt. És 
persze, következett a bevásárlás az 
üzem melletti bemutatóüzletben, 
mert egy kis csoki, kávé nélkül 
senki sem távozott. Majd folytat-
tuk utunkat Segesvárra. 

 Sajnos a szeszélyes tavaszi idő 
közbeszólt, rövid várlátogatás után 
egy kis pihenő következett, majd 
hazafelé vettük az irányt. 

A.I.  



10 NÉPÚJSÁG                                                                                                           SPORT                                                                                                         2026. március 31., kedd 

Megpróbáltak védekezni, elfelejtettek dobni 
Bálint Zsombor 

Miután a Románia-kupa el dönt jében közel álltak ahhoz, 
hogy meglepetést okozzanak, visszatértek Nagyváradra a ma-
rosvásárhelyi városi sportklub kosárlabdázói. Ez volt az els  
bajnoki mérk zés Faragó Péter lemondását követ en, ráadásul  
sérülés miatt két magas embert – Sántát és Mikovi ot – is kény-
telenek voltak nélkülözni a palánk alól.  

Tekintve a helyzetét a bajnokságban, más választása nem 
volt a marosvásárhelyi csapatnak, mint hogy ismét megpróbál-
jon mindent az éllovas ellen. Ezért els sorban a védelmet pró-
bálta meg feljavítani, néha sikerrel, azonban ezúttal is rengeteg 
(15!) támadó lepattanót szedett le az ellenfél, amib l aztán 
könny  kétpontosok következtek. Egy ideig támadásban még 
tartották a frontot a marosvásárhelyiek, különösen, hogy Nagy-
várad sok labdát adott el, ami pluszlehet séget jelentett a szá-
mukra, azonban az egész bajnokságban éppen a Körös-partiak 
ellen dobtak a legrosszabb hatásfokkal, és nem feltétlenül a 

váradi védelem agresszivitása miatt. Csupán pontatlanok voltak, 
alig 42%-kal mez nyb l. Diggs folyton rádobálta távolról, lett 
ebb l egy 3/13-as triplamutató, Scott pedig összehozott magá-
nak mez nyb l egy 4/14-et.  

Nagyvárad a második negyed végén egy 11-0-lal állva 
hagyta a marosvásárhelyieket, aztán a harmadik negyed végén 
kétszer is ott volt a lehet ség egy pontra megközelíteni a házi- 
gazdákat, ám végül Várad húzott el 17 pontra egy 9-0-val. A 
mérk zést a marosvásárhelyiek kilenc pontja zárta, ez azonban 
már csak a különbséget kozmetikázta. 

A bajnoki alapszakaszból még öt mérk zés van hátra, a 
CSM-nek pedig mind az ötöt meg kellene nyernie, hogy ma-
radjon esélye a fels házra. Az els  „dönt t” csütörtökön 19 órá-
tól játsszák a CS Vâlcea 1924 Râmnicu Vâlcea ellen a Simon 
László Sportcsarnokban. 

Pozsonyban  
Gane irányít, 

Magyarország 
Görögországot 

fogadja  
 
Románia labdarúgó-válogatottja rendkívüli hely-

zetben, szövetségi kapitánya távollétében lép pá-
lyára Szlovákia ellen ma este, közben a magyar 
nemzeti csapat Görögországot fogadja a Puskás 
Arénában ugyancsak felkészülési mérk zésen. 

A román csapat rendkívüli körülmények között 
készül a Szlovákia elleni felkészülési mérk zésre 
(21.45 óra, TV: Antena 1), miután Mircea Lucescu 
szövetségi kapitányt vasárnap sürg sséggel kór-
házba szállították. A szakember egy edzést meg-
el z  technikai értekezleten rosszul lett, a 
helyszínen ellátták, majd kés bb a bukaresti egye-
temi sürg sségi kórházba vitték, ahol súlyos szív-
ritmuszavar miatt kezelik és megfigyelés alatt 
tartják. A Román Labdarúgó-szövetség közlése sze-
rint állapotát stabilizálták, de további kivizsgálá-
sokra és kezelésre szorul, így nem tarthatott a 
csapattal Pozsonyba. A válogatott irányítását az ed-
digi másodedz , a korábbi válogatott csatár Ionel 
Gane veszi át ezen a mérk zésen. A román együttes 
hétf  este utazott el a találkozó helyszínére, a szak-
mai stáb pedig Mircea Lucescu távollétében is 
igyekszik zavartalanul felkészíteni a csapatot az 
újabb nemzetközi er próbára. 

A magyar válogatott ma 20 órától Görögországot 
fogadja a budapesti Puskás Arénában, a találkozót 
a német Florian Badstübner vezeti majd, akinek 
munkáját honfitársai segítik a partvonal mellett és 
a VAR-szobában. A játékvezet  a nemzetközi kupa-
porondon ebben az idényben kevesebb lehet séget 
kapott, ugyanakkor a Bundesligában és a Német 
Kupában már 15 mérk zésen m ködött közre. 
Marco Rossi együttese jó el jelekkel várja az ösz-
szecsapást, miután az év els  mérk zésén 1-0-ra le-
gy zte Szlovéniát. A múlt kiegyenlített küzdelmet 
ígér: Budapesten 12 meccsb l hat magyar siker szü-
letett, ugyanakkor az összesített mérleg a görögök 
felé billen (6 magyar gy zelem, 10 vereség, 6 dön-
tetlen). A két csapat legutóbb 2022 novemberében 
találkozott, akkor 2-1-es magyar gy zelem született 
Dzsudzsák Balázs búcsúmérk zésén. A jelenlegi ke-
retb l Sallai Roland már többször is eredményes 
volt a görögök ellen.

Antonelli nyerte a Forma–1-es Japán Nagydíjat, és vezet az összetettben is 
A Mercedes 19 éves verseny-

z je, Andrea Kimi Antonelli nyerte 
a vasárnapi Forma–1-es Japán 
Nagydíjat, sikerével pedig a világ-
bajnoki pontversenyben is átvette a 
vezetést. A fiatal pilóta második fu-
tamgy zelmét aratta, igaz, a két 
hete Kínában elért – pályafutása 
els  – diadalához képest ehhez ez-
úttal némi szerencsére is szüksége 
volt. 

Antonelli mögött a konstrukt ri 
vb-címvéd  McLaren ausztrál piló-
tája, Oscar Piastri ért célba máso-
dikként, míg a dobogó alsó fokára 
Charlec Leclerc, a Ferrari monacói 
versenyz je állhatott fel. Az egyé-
niben címvéd  brit Lando Norris 
ötödik lett a másik McLarennel, 
Antonelli brit csapattársa, a sze-
zonnyitó ausztrál viadalon gy ztes 
és eddig az összetettben élen álló 
George Russell pedig negyedikként 
zárt. 

Izgalmasan alakuló, sok helycse-
rét hozó rajtot láthatott a telt házas 
szuzukai létesítmény közönsége: az 
els  rajtkockából induló Antonelli 
autója kissé visszafulladt, emiatt a 
harmadik pozícióból startoló Piastri 
gyakorlatilag kikerülte, de lehagyta 
a fiatal olaszt az els  kanyarig Le- 
clerc, Norris és Russell is. Az els  
kör végén Piastri, Leclerc, Norris 
volt az élen száguldók sorrendje, 
negyedikként Russell, ötödikként 

Lewis Hamilton (Ferrari), hatodik-
ként Antonelli érkezett. 

A két Mercedes-versenyz  aztán 
elkezdte kihasználni a versenyautó-
jában rejl  teljesítménykülönbsé-
get, de ez Russellnek sikerült 
jobban,  ugyanis egészen a máso-
dik helyig jött fel néhány el zést 
követ en, azaz üldöz be vette Pi-
astrit. Antonelli közben „beszorult” 
Leclerc és Norris mögé, és csak a 
12. körben tudta lehagyni a brit vb-
címvéd t, majd négy körrel kés bb 
Leclerc-t is megel zte, de a mona-
cói ferraris azonnal visszavette a 
pozícióját. 

A kerékcserék sorát az els  ha-

tosból Norris kezdte a 17. körben, 
amelyet követ en Leclerc, majd az 
élr l Piastri is a bokszba hajtott friss 
abroncsokért. A vezetést átvev  
Russell a 22. körben tudta le a ke-
rékcseréjét, pechjére szinte azonnal 
ezután a pályára hajtott a biztonsági 
autó Oliver Bearman (Haas) bal-
esete miatt. Az ebben a periódusban 
végrehajtott bokszkiállással Anto-
nelli az élr l kiállva az élen is tért 
vissza a pályára, de pozíciókat nyert 
Hamilton is, aki csak ekkor kapott 
új gumikat az autójára. 

A mez ny a 28. körben folytat-
hatta a száguldást, Antonelli meg-
tartotta a vezet  helyet, mögötte 

sorrendben Piastri, Hamilton, Rus-
sell, Leclerc, valamint Norris szá-
guldott. 

A Ferrari monacói pilótája aztán 
hamar kett t is el zött, elment Rus-
sell, majd Hamilton mellett, végül 
pedig nagyot küzdött az utolsó kö-
rökben Russell-lel, de a leintésig 
megtartotta a harmadik pozíciót. 
Antonelli sikerét ugyanakkor a haj-
rában már semmi nem veszélyez-

tette, míg az els  két futamon raj-
tolni sem tudó Piastri ezúttal egy 
szép második helyet hozott a McLa-
rennek. A négyszeres világbajnok 
Max Verstappen (Red Bull) nyolca-
dik lett. 

A világbajnokság a közel-keleti 
fegyveres konfliktus okán törölt fu-
tamok elmaradása miatt több mint 
egy hónap szünet után, május els  
hétvégéjén folytatódik Miamiban.

A vb-pontversenyek állása 
* versenyz k: 1. Antonelli 72 pont, 2. Russell 63, 3. Leclerc 49,  

4. Hamilton 41, 5. Norris 25, 6. Piastri 21, 7. Oliver Bearman (brit, 
Haas) 17, 8. Gasly 15, 9. Verstappen 12, 10. Lawson 10, 11. Arvid 
Lindblad (brit, Racing Bulls) 4, 12. Isack Hadjar (francia, Red Bull) 
4, 13. Gabriel Bortoleto (brazil, Audi) 2, 14. Carlos Sainz Jr. (spanyol, 
Williams) 2, 15. Ocon 1, 16. Franco Colapinto (argentin, Alpine) 1; 

* csapatok: 1. Mercedes 135 pont, 2. Ferrari 90, 3. McLaren 46,  
4. Haas 18, 5. Alpine 16, 6. Red Bull 16, 7. Racing Bulls 14, 8. Audi 
2, 9. Williams 2.

Eredményjelz  
Forma–1-es Japán Nagydíj, Szuzuka (53 kör, 307,471 km): 
* pontszerz k: 1. Andrea Kimi Antonelli (olasz, Mercedes) 

1:28:03.403 óra, 2. Oscar Piastri (ausztrál, McLaren) 13.722 másod-
perc hátrány, 3. Charles Leclerc (monacói, Ferrari) 15.270 mp h.,  
4. George Russell (brit, Mercedes) 15.754 mp h., 5. Lando Norris (brit, 
McLaren) 23.479 mp h., 6. Lewis Hamilton (brit, Ferrari) 25.037 mp 
h., 7. Pierre Gasly (francia, Alpine) 32.340 mp h., 8. Max Verstappen 
(holland, Red Bull) 32.677 mp h., 9. Liam Lawson (új-zélandi, Racing 
Bulls) 50.180 mp h., 10. Esteban Ocon (francia, Haas) 51.216 mp h. 

* pole-pozíció: Antonelli. 

Jegyz könyv 
Kosárlabda Nemzeti Liga, 25. forduló: Nagyváradi 

CSM CSU Raiffeisen – Marosvásárhelyi CSM 93:85 (20-
21, 24-17, 26-28, 23-19). 

Nagyvárad, Antonio Alexe sportcsarnok, 1500 néz . 
Vezette: Lauren iu Grigora  (Bodzavásár), Drago  Barbu 
(Jászvásár), Filip Cîrciumaru (Zsilvásárhely). Ellen r: 
K vágó Lajos (Nagyvárad). 

Nagyvárad: Nzekwesi 15 pont, Bropleh 14 (3), Young 
13, Nicolescu 9 (1), N stru  8, Török 7 (2), Richard 7 (1), 
Sy 6, Pridgett 6, Lottie 4, Berceanu 4, Schmidt. 

Marosvásárhely: Martini  26 pont (2), Diggs 17 (3), 
Relji  13 (1), Bor a 11 (1), Scott 10 (2), Popa 5, Corpo-
dean 3 (1), Bodó, Major. Kispadon: Kiss. 

Eredményjelz  
Kosárlabda Nemzeti Liga, 25. forduló: Bukaresti Dinamo 

– CSM BBA Petrolul Ploie ti 97:88, Bukaresti Rapid – CSO 
Voluntari 79:76, Temesvári SCM – Nagyváradi CSM CSU 
Raiffeisen 70:88, Bukaresti CSA Steaua Sharks – Galaci 
CSM 80:71, Nagyszebeni CSU – Zsilvásárhelyi CSM 84:87, 
SCM U Craiova – CS Vâlcea 1924 Râmnicu Vâlcea 97:83, 
FC Arge  Pite ti – Brassói Corona 88:76, a Marosvásárhelyi 
CSM állt; 26. forduló: CSM BBA Petrolul Ploie ti – FC 
Arge  Pite ti 83:85, CSO Voluntari – SCM U Craiova 
101:90, CS Vâlcea 1924 Râmnicu Vâlcea – Temesvári SCM 
88:85, Zsilvásárhelyi CSM – Bukaresti CSA Steaua Sharks 
63:76, Galaci CSM – Bukaresti Dinamo 74:88, Brassói Co-
rona – Bukaresti Rapid 81:92, Nagyváradi CSM CSU Raif-
feisen – Marosvásárhelyi CSM 93:85, a Nagyszebeni CSU 
állt.

A tabella 
 1. Nagyvárad                            21/ 3                  45 
 2. Dinamo                                18/ 7                  43 
 3. Voluntari                               18/ 6                  42 
 4. Pite ti                                   16/ 8                  40 
 5. Craiova                                 14/10                 38 
 6. Rapid                                    14/10                 38 
 7. Râmnicu Vâlcea                   14/10                 38 
 8. Temesvár                              13/11                 37 
 9. CSA Steaua Sharks              12/13                 37 
10. Nagyszeben                         12/12                 36 
11. Marosvásárhely                   11/13                 35 
12. Brassó                                 10/14                 34 
13. Ploie ti                                 6 /18                 30 
14. Zsilvásárhely                        3 /22                 28 
15. Galac                                    0 /25                 25

Fotó: a Nagyváradi CSM közösségi oldala

Fotó: az F1 közösségi oldala



 

SÍRKERETEZÉSI munkákat vállalunk 
mozaikból, gránitból, 30 év tapasztalat-
tal, garanciával, akár 15–20% ked-
vezménnyel. Tel. 0744-616-250, 
0744-249-414. (27716)

A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok  
tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

S Z O L G Á LT A T Á S  –  Ü Z L E T I  A J Á N L A T  
REDŐNYÖK, SZALAGFÜGGÖNYÖK, ROLETTÁK, 
GARÁZSKAPUK és egyéb árnyékolástechnikai cikkek, auto-
matizált változatok, nyílászárók. TERASZBEÉPÍTÉS üveggel 
és ponyvával. Tel. 0745-379-638. (69098) 
MAGÁNCÉG KÖNYVELŐT alkalmaz. Érdeklődni a követ-
kező telefonszámon: 0723-244-200. (sz.) 

ADÁSVÉTEL 

ELADÓ tömbház alatti garázs a Tudorban, a Transilvania 
utcában. Tel. 0744-250-429, 12–18 óra között. (sz.) 

KÜLÖNFÉLÉK 

VÁLLALUNK: sürgős munkát, tetőjavítást, teraszfelújítást, tömb-
házlakás-, házfelújítást, kinti, benti meszelést, bármilyen kisebb 
vagy nagyobb építkezési munkát. Nyugdíjasoknak 20% ked-
vezmény. Tel. 0746-381-939, Laci. (27893) 

VÁLLALUNK fametszést, permetezést, fakivágást, ágelhordást. 
Tel. 0799-458-184. (27966) 

MEGEMLÉKEZÉS 

Mély fájdalommal, soha nem múló szeretettel és a hiány le-
küzdhetetlen érzésével emlékezünk  

NAGY MIHÁLY  
volt tűzoltó őrnagyra 

halálának hatodik évfordulóján.  
Áldott emlékét örökké őrzi felesége, lánya, veje,  

két unokája és három dédunokája. (-I) 
 
Fájó szívvel és örök szeretettel emlékeztünk március 25-én 

TARCSAFALVI ROZÁLIÁRA 
szül. Kocsis 

halálának 6. évfordulóján. Emléke legyen áldott, nyugalma 
csendes! 

Szerettei. (28063-I) 

ELHALÁLOZÁS 

Fájó szívvel tudatjuk mindazokkal, akik ismerték és szeret-
ték, hogy drága édesapánk, 

SIPOS SÁNDOR 
életének 85. évében visszaadta a lelkét a Teremtőjének. Te-
metése 2026. március 31-én, kedden 14 órakor lesz a maros-
vásárhelyi református temetőben. Emléke legyen áldott, 
nyugodjon békében! 

A gyászoló család. (28053-I) 
 

Mély fájdalommal és megtört szívvel tudatjuk, hogy szeretett 
családtagunk, 

VERESS ANDRÁS (ENDRE) 
a Maros Megyei Méhészegyesület  

nyugalmazott főkönyvelője 
életének 88. évében 2026. március 28-án csendesen megpi-
hent. Drága emléke, szeretete, jósága és versei örökké ve-
lünk maradnak. Hiánya kimondhatatlan, de szívünkben 
mindörökké él. 
Szerettük, tiszteltük, és soha nem feledjük. A virrasztás 2026. 
március 31-én 17.30 órakor lesz az Alkony temetkezési vál-
lalat ravatalozójában. Temetése 2026. április 1-jén 14 órakor 
lesz a marosvásárhelyi római katolikus temetőben. 
„Akit szerettünk, soha nem múlik el, szívünkben él örökké, 
csendesen.” 

A gyászoló család. (28055-I)
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